



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ



ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΔΡΑ: Σατωβριανδου 29 - 104 31 ΑΘΗΝΑ - Τηλ. 5240.673 - Συντάσσεται από Επιτροπή

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1987 • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 107 • ΕΤΟΣ 10ον - ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΥΖΑΝΟΣ

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

'Αγγ Ποδηματά στο Χορό μας

Αγαπητοί συγχωριανοί, Αγαπητοί μας φίλοι, Κυρίες και κύριοι,

Από μέρους του Δ'κού Συμβουλίου του συλλόγου μας, σας λέω το καλώς ήλθατε στον Αποκριτικό χορό μας.

Η καταπληκτική προσέλευσή σας μας δίνει μεγάλη χαρά από την μια μεριά και μεγάλο επίσης κομμάτι και δύναμη από την άλλη για την συνέχιση των αγώνων μας για το καλό του Συλλόγου μας και του χωριού μας.

Σας ευχαριστώ πολύ που μας τιμήσατε, ιδιαίτερα ευχαριστώ τον αγαπητό και επίτιμο πρόεδρό μας κ. Κατσάκο που μας τιμά πάντοτε, τους χωριανούς μας, τους αγαπητούς μας φίλους του Συλλόγου και του χωριού μας, που μας τίμησαν, τον πρόεδρο του χωριού μας κ. Αλέκο Γιαγκακό με τή της κυρίας του και μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου, που τιμούν το χορό μας κλπ.

Τον συνεργάτη μας στην εφημερίδα ακούραστο χωριανό μας Παυγιώτη Ποδημάτα επίτιμο Γραμματέα της Κοινότητάς μας που προσέφερε πάρα πολλά στους χωριανούς μας, στο Σύλλογο και σε όσους περιούν από το χωριό μας επώνυμους και ανώνυμους, διαψεύδοντας αυτά

που λένε μερικοί Έγνοι καλοθελητές για κούφιο πλάτανο κλπ.

Ευχαριστώ τους κατοίκους του χωριού μας που παρά την ταλαιπωρία ήλθαν από το χωριό να τιμήσουν την εκδήλωσή μας.

Ευχαριστούμε τα παιδιά του χωριού μας που αποτελούν τον χορευτικό όμιλο και που ξεκίνησαν από 323 χιλιόμετρα μακριά για να μας διασκεδάσουν, τους ευχαριστούμε πάρα πολύ. Θα μας παρουσιάσουν απόψε ωραίους παραδοσιακούς χορούς.

Ο πρόεδρος του χωριού μας θα χαιρετήσει την συγκέντρωσή μας. Τον ευχαριστούμε.

Επίσης ο Παναγιώτης Ποδημάτας ακούραστος και αειθαλής θα μας πει δυο λόγια θέλουμε όμως να μας πει και κανένα σόκιν από αυτά που ξέρει αυτός.

Εγώ δεν θα σας κουράσω σήμερα άλλο και δεν θα σας απασχολήσω με τα θέματα του Συλλόγου σήμερα έχουμε γιορτή, έχουμε γλέντι. Γλεντήστε λοιπόν αγαπητοί μας φίλοι και χωριανοί— τα θέματα του Συλλόγου στις συζητήσεις και στις συσζητήσεις.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

Ο Πρόεδρος του χωριού μας κ. Αλέκος Γιαγκακός έχει το λόγο.

Άγγελος Ποδημάτας

Αγαπητοί συγχωριανοί, κυρίες και κύριοι, σας καλωσορίζουμε και πάλι και σας ευχόμεθα χρόνια πολλά και καλή χρονιά για όσους δεν μπόρεσαν να περουργηθούν στο κόψιμο της πρωτοχρονιάτικης πίτσας. Η σημερινή συγκέντρωση είναι ετήσια γενική συνέλευση με σκοπό να λάβετε γνώση των πεπραγμένων παρά του Δ.Σ., να εγκρίνετε τη διαχείριση της παρελθούσης χρήσης και να λάβετε αποφάσεις επί ζωτικών ζητημάτων που απασχολούν το Σύλλογο, οι αποφάσεις δε αυτές είναι γενικής αποδοχής δηλ. της Γεν. Συνέλευσης του Συλλόγου, προς τους οποίους δε και να εκλέξετε νέο Δ.Σ. Συμβούλιο για το έτος 1987. Η σημερινή συγκέντρωση έπρεπε να είναι πολύ μεγάλη, ο αριθμός δε των προσερχομένων αντανακλά στο βαθμό του ενδιαφέροντος που δείχνουν τα μέλη του Συλλόγου, εάν αυτά παύσουν να προσέρχονται εξαφανίζεται και το ενδιαφέρον και ο Σύλλογος νεκρώνεται.

Σαν υπευθύνος της οικονομικής διαχείρισης θα σας παρουσιάσω τα πεπραγμένα του απερχόμενου Δ.Σ. κάνοντας τον συνηθή απολογισμό.

Εν συτομία κάτω ένα πλαίσιο στο οποίο γράφω τα θέματα που

μας αφορούν.

Θέμα 1. Έσοδα — έξοδα κατά κατηγορίες, πρώτον μηνιαία και μετά συγκεντρωτικά ετήσια.

Θέμα 2. Μηνιαίο ισοζύγιο πληρωμών και ενεργητικό υπόλοιπο.

Θέμα 3. Κρίσεις επί των αποτελεσμάτων αυτών.

Θέμα 4. Ομαλή λειτουργία της Σύνταξης της Ν. και του Δ. Συμβουλίου του Συλλόγου. Αυτά είναι σε γενικές γραμμές τα θέματα.

Τα αποτελέσματα παρουσιάζουν τα ευδιάκριτα εις όλους σας χαρακτηριστικά ήτοι έχουμε ενεργητικό υπόλοιπον, δεν είχαμε μεγάλο

ποσοστό αδήλων πόρων, δεν καταφύγαμε σε συντομοτικά και καταπιεστικά μέτρα για αύξηση της απόδοσης συνδρομών της Νεβρόπολης (καίτοι το θέμα εκκρεμεί και θα επαπέλθω). Οι κοινωνικές παροχές κατά Σοσιαλιστική έκφραση ή προσφορές καθ' ημάς ήσαν περιωρισμένες, τόσο από τρίτους προς το Σύλλογο όσο και από το Σύλλογο προς το χωριό μας. Οι επενδύσεις του Συλλόγου φέτος είναι ανεβασμένες. Αυτά είναι τα γενικά χαρακτηριστικά εν συντομία της λήσασας διαχειριστικής περιόδου.

Αναλυτικά έχουν ως κάτωθι:

Κατά την λήσασα περίοδο ετηρήσαμε το βιβλίο εσόδων — εξόδων. Οι εισπράξεις μας κατά κατηγορίες βάσει εκδομένων αποδείξεων κατά σχολαστικώτατο τρόπο, οι δε πληρωμές συνοδεύοντο από δικαιολογητικά πληρωμών κατόπιν της έγκρισης πάντοτε του Δ.Σ.

Τα μηνιαία έσοδα και έξοδα για να λάβετε μια εικόνα, όποιος θέλει είναι αναρτημένα και θυρωκολλημένα. Τα συγκεντρωτικά του ετήσιου ισολογισμού έχουμε βγάλει φωτοστυγράφο και σας τα διανεμούμε.

● Συνέχεια στη 2η σελίδα

Διαχειριστικός απολογισμός της χρήσης έτους 1986

Παρά του Νικόλαου Φιλίππου Ταρία του Συλλόγου

Ο ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ

Του Γιάννη Παυζάνου

Όπως από νωρίς ανακοινώθηκε το Σάββατο στις 21 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε ο ετήσιος χορός μας στο Ζωγραφικό Σαλό νι, φυσικά, στον Ζωγράφου, την συνοικία με τους περισσότερους Μεσσηνικούς. Παρά την τέτοια επιλογή η συμμετοχή ήταν όπως και των άλλων χρόνων και ευτυχώς το χορευτικό συγκρότημα του χωριού που το συνδέσαν ο Πρόεδρος της Κοινότητας Αλέκος Γιαγκακός με τη γυναίκα του Ελευθερία, τον ακούραστο Παυγιώτη Ποδημάτα, ο αντιπρόεδρος Τάκης Μηλιτσός, ο Αλκιβ. Μηλιτσός σύμβουλος, και φίλους γλετζέδες του χωριού, πολλοί με τις οικογένειές τους, για να γεμίσει ασφικτικά η αίθουσα.

Κατοικο σ' έφερα ένα κρεμμύδι απ' του Καρποζαγή).

Πριν αρχίσουν τον χορό η Γιάννα η αγηλιά του Παυγιώτη μας εζέθεσε για λίγο τις προσβίτες που έγιναν να φθάσουν ως εδώ και ποιές είναι οι μελλοντικές επιδιώξεις τους, καταλήγοντας με παράκληση να βοηθήσουν οικονομικά όσοι μπορούν για την πραγματοποίηση των στόχων τους.

Υπέροχο το χορευτικό συγκρότημα. Ντυμένα τα κορίτσια με παραδοσιακές φορεσιές και στο κεφάλι μαντήλα με κουκκία, θυμίζαν τις μαγικές μας. Τ' αγόρια γυμμένα την τσολιαδιστική φουστα γέλλα, κάναν πιο λεβέντικο του λεβέντικο δημοτικό χορό τους. Ρυθμικά όλα τους. Δεν χόρταινες να βλέπεις τα χαριτωμένα λήγισματα των κοριτσιών και τα ανδρωπρεπή τιγόνια των αγοριών.

Η Φωτούλα Καζάση Κορατζά με τον άντρα της. Η Αλεξάνδρα Ι. Γακιοπούλου με τον σύζυγο την κουνιαδά και τα πεθερικά της.

Πρέπει να εξορθεί η δραστηριότητα της Καίτης και του Χρίστου Ψάρρα που είχαν παρέα 30 άτομα, όπως τον τέως Πρόεδρο της ΓΣΕΕ κ. Νίκο Παπαγεωργίου με την γυναίκα του τον Κωστάκη και την Φιφή Κατσάκου, την Τζένη και Σωτήρη Κραγιά με τα παιδιά και την αδελφή τους Ευτυχία, την Λούλα και Ευριπίδη Κωσταγιάντα, την Άρτεμις και τον Μιχαήλ Σταφυλά με τις αδελφές τους Δήμητρα και Κωνσταντία με τους άντρες τους, την Καλλιόπη Αγαγιώντου με την κόρη της.

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ 25) 1) 1987

Αγαπητοί χωριανοί, Κυρίες και κύριοι,

Από μέρους του απερχόμενου Δ'κού Συμβουλίου, σας καλωσορίζω στην ετήσια απολογιστική συγκέντρωση του Συλλόγου μας. Όπως και άλλη φορά σας είπα, το να είναι κανείς πρόεδρος ή μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου μας προϋποθέτει από εσάς μια ορισμένη κρίση για μας που μας στείλατε σε αυτή εδω τη θέση. Η θέση μας αυτή που από μερικούς μπορεί να θεωρηθεί και προνόμιο, μας υποχρεώνει να ακολουθήσουμε το σωστό δρόμο αποκρίσεων και ενέργειες του Δ.Σ. χωρίς βέβαια να αντιτίθενται και στην κρίση μας.

Εμείς τώρα θα σας πούμε τι κάναμε μέσα σε αυτό το χρόνο κι εσείς θα μας κρίνετε σύμφωνα με τις ενέργειές μας, αλλά δεν θα παραλείψουμε να σας πούμε τι πρέπει να κάνατε κι εσείς σαν χωριανοί και μέλη του Συλλόγου μας, όπως αυτές όλοι μαζί να μπορέσουμε να εκπληρώσουμε την βαρετή αποστολή μας.

Όπως θα θυμάστε εκλογές είχαμε πέσει στις 2 Φεβρουαρίου, σύμφωνα με την επιθυμία σας που εκφράστηκε στις εκλογές εκείνες και το καταστατικό του Συλλόγου, συνήλαμε σε σώμα στις 12 Φεβρουαρίου και κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας μεταξύ των εκλεγμένων δώδεκα της ψηφού σας πλέον με λών ανεδείχθησαν:

Ο υποψιφόμενος πρόεδρος, Αντιπρόεδρος ο Κώστας Κάτσιανος, Γεν. Γραμματέας ο Λευτέρης Κατσάκος, Ταμίας ο Νίκος Φιλίππου, Εφορός πολιτιστικών εκδηλώσεων ο Σωκράτης Ποδημάτας και Μέλη: Αναστάσιος Ζάχος και Αποστόλος Μηλιτσός.

Μόλις αναλάβαμε οργανώσαμε τον περιουσιόχο στο Ξενοδο-

χείο ΟΣΚΑΡ στο Σταθμό Λορίσης με τη συμμετοχή και του χορευτικού ομίλου του χωριού μας, που όλοι έβρετε ή θα μάθατε όσοι τυχόν δεν ήλθατε είχε μεγάλη επιτυχία περάσαμε τα 300 εισιτήρια και μας θύμισε παλιές καλές ημέρες του Συλλόγου μας των πρώτων χρόνων που όλοι πρέπει να θυμάσθε, τα οικονομικά αποτελέσματα του χορού θα σας τα πει ο εξαιρετος Ταμίας κ. Νίκος Φιλίππου για να μη σας κουράσω εγώ δυο φορές, πάντως εγώ χονδρικός σας λέω ότι αφαιρούμενων όλων των εξόδων του χορού και του συγκροτήματος του χωριού έμειναν στο Σύλλογο 100.000 δρχ. και πλέον.

Όπως όλοι θα ξέρετε η επιτυχία του χορού σφειλεται σε τρεις παράγοντες, α) στην μεγάλη προσπάθεια που έκανε όλο το Δ'κό Συμβούλιο χωρίς να υπολογίσει κόπους και θυσιές για την επιτυχία του σκοπού αυτού, β) στην προσέλευση του χορευτικού ομίλου του χωριού μας μαζί με πολλούς χωριανούς μας με επικεφαλής τον τέως πρόεδρο του χωριού μας κ. Χρ. Κορώνη και τον ακούραστο τέως Γραμματέα της Κοινότητας Παναγιώτη Ποδημάτα που εκτός της προεργασίας που έκαναν επίτημον το χορό μας και την παρουσία τους, τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα τον Παναγιώτη που τόσους πολλά πρόσφερε και προσφέρει στο Σύλλογο, στην Εφημερίδα και Γενικά σε όλους μας.

Αφού τακτοποιήσαμε τα του χορού, συνήλαμε και αποφασίσαμε την αγορά των Ντέβιων που βάλουμε μέσα στο Γραφείο για την αρχιεοθέτηση της Εφημερίδας κλπ. αποφασίσαμε την αγορά 2 Καλογήρων ένα εδω κι ένα στο άλλο Γραφείο για τα καπέλα και τα επανοφώρια των επισκεπτών

μας, αποφασίσαμε δε να φιάξουμε το σκάστρο της θερμάτας, μετά από πολλές αναζητήσεις και προσφορές ιδίως από τον ειδικό σε αυτά αλλά και σε πολλά άλλα Αγ. Τηπρόεδρο κ. Κώστα Κάτσιανο, αποφασίσαμε και το φιάξαμε με 100.000 χιλιάδες, ενώ άλλοι μας ζητούσαν 140.000 δρχ. Ελπίζω με το νέο Δ.Σ. να το αποτελειώσε τοποθετώντας ταβάνι από επάνω, τζάμια συρόμενα στα πλάγια κλπ. άλλα εξαρτήματα που θα χρειασθούν.

Κάναμε έγγραφο στην αρχή του χρόνου προς το Υπουργείο Πολιτισμού και Επιστημών για την ενίσχυσή μας για διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων και κυρίως για ενίσχυση του χορευτικού συγκροτήματος του χωριού μας.

Το έγγραφο μας αυτό συνητήθηκε ως ήτο φυσικό με το έγγραφο της Κοινότητας για αυτό το σκοπό και επειδή πετύχαμε στο έτος λιτότητα έγινε συγκεκριμένος και χορηγήθηκαν στην κοινότητα 100.000 δρχ. ενώ σε μας η απάντηση λόγω των παραπάνω αιτιών ήταν αρνητική. Ύστερα από την εξέλιξη αυτή απ' το υστερήμα μας δώσαμε και εμείς 20.000 δρχ. στο χορευτικό όμιλο του χωριού μας για να μπορέσει ο Παναγιώτης Ποδημάτας να φιάξει στολές, τσαρούχια κλπ. για τις ανάγκες του χορευτικού συγκροτήματος.

Ενα από τα πρώτα μελήματα μας ήταν και είναι η συνέχιση και απρόσκοπτη έκδοση της Νεβρόπολης, η οποία μας απορροφά πολλές μέρες τον μήνα και όπως όλοι έβρετε και θα σας πει και ο Νίκος ο ταμίας μας παρουσιάζει τις δυσκολίες της.

Κατ' αρχήν πρέπει να υπάρχει Υλη. Η Υλη πρέπει να γραφεί,

Με την υπέροχη φτηνή ρετιόνα δεν άρνησε να φωνάξουν το κέφι το οποίο κορυφώθηκε όταν αραιώσε ο κόσμος.

Ο πρόεδρος της Ενωσής μας κ. Ποδημάτας Άγγελος καλωσόρισε τους παρευρεθέντες και τους ευχήθηκε εκ μέρους του Δ.Σ. καλή διασκέδαση (Ο χαιρετισμός του δημοσιεύεται σε άλλη στήλη).

Στη συνέχεια επακολούθησε ο χαιρετισμός του Προέδρου της Κοινότητας του χωριού μας κ. Γιανγακού Αλέκου που μετέφερε το χαιρετισμό των κατοίκων του χωριού, ζήτησε την συμπράταση όλων όπως ώστε μονιασμένοι όλοι να συμβάλλουν για το καλό του χωριού και ευχήθηκε καλή διασκέδαση.

Το χορό άνοιξε ο επίτιμος πρόεδρος κ. Κατσάκος Θωμάς με το Δ.Σ. της Ενωσής τον τέως Πρόεδρο της ΓΣΕΕ κ. Παπαγεωργίου Νίκο και παλιά στελέχη της Ενωσής μας.

Η ορχήστρα με τον μάστορα κ. Παπαδόκα κράτησαν αμοίωτο το κέφι μέχρι τις 3 το πρωί. Θεαματική ήταν η είσοδος του χορευτικού συγκροτήματος στην πίστα.

Προηγούνταν ο Παναγιώτης με θλάχικη οκούφια στο κεφάλι, το σασκάκι περασμένο στο ένα μανίκι, έμοιαζε κοινοκάπι και στον άλλο ώμο κρεμασμένο ταγάρι και στο χέρι γκλίτσα μήκας με εύθυμα περάγματα, που μας θύμισε α Εξέαστους τύπους του χωριού. (Ε

Χωρίς να μας ενοχλήσει ο κ. Κατσάκος χωρίς την κα Μαρία (είχε πρόσφατα κάποιο μικροστύχημα), ο Κώστας και η Πιπίτσα Βασαρδάνη με την εγγονή τους Μαρτινέλλα και τ' αγηψία με τους συντρόφους τους όπως ο Λάκης και η Βάσω Βαλάφα, και

την Φωτούλα Καζάση Κορατζά με τον άντρα της. Η Αλεξάνδρα Ι. Γακιοπούλου με τον σύζυγο την κουνιαδά και τα πεθερικά της.

Πρέπει να εξορθεί η δραστηριότητα της Καίτης και του Χρίστου Ψάρρα που είχαν παρέα 30 άτομα, όπως τον τέως Πρόεδρο της ΓΣΕΕ κ. Νίκο Παπαγεωργίου με την γυναίκα του τον Κωστάκη και την Φιφή Κατσάκου, την Τζένη και Σωτήρη Κραγιά με τα παιδιά και την αδελφή τους Ευτυχία, την Λούλα και Ευριπίδη Κωσταγιάντα, την Άρτεμις και τον Μιχαήλ Σταφυλά με τις αδελφές τους Δήμητρα και Κωνσταντία με τους άντρες τους, την Καλλιόπη Αγαγιώντου με την κόρη της.

Φυσικά ο Άγγελος και Φωτεινή Ποδημάτα με τη φιλική τους ζευγάρια Φυσικός της Κοτόπουλου, και Διαλέξη ο λέκτορας της Ιατρικής κ. Τάσιος Βελημέζης με την συζυγά του, η Ισμήνη και Σωτήρης Κατόικος με τα παιδιά τους.

Ο υποψιφόμενος με την γυναίκα του Βούλα, την Ελευθερία με τον Αλέκο Γιαγκακό Πρόεδρο της κοινότητας, ο ακούραστος Παναγιώτης Ποδημάτας με τον αγηψία του Θωμά Γραμματ. της Κοινότητας. Η Ολγα Σβάρνα με την κόρη και την ύψη του Σταύρου, Βέρα και Νίκη. Ο Νίκος Φιλίππου με την γυναίκα και την κόρη τους. Η Μαίρη και Ηλίας Τσάμης με τα αδελφία τους Κώστα και Μαρία με τις οικογένειές τους, την Ελένη Β. Ζαφειρή με την κόρη της Χριστίνα, τον Θανάση Σιάφη και μεγάλη παρέα φίλων τους. Επίσης ο τέως Πρόεδρ. Χρυσ. Κωρώνης με την γυναίκα του. Ο Νικ. Βελέντζας με την Αργυρώ, την Κατίνα και Αλκη Ζούκα και τον Άγγελο Αδάμο με την γυναίκα του. Ο Τάκης Π. Μηλιτσός με τη γυναίκα του, η κ. του Τάκη Φιλίππου με την κόρη και τον αδελφό της, η κα Ελένη Δ. Ποδημάτα και τα παιδιά της.

Ο Σωκράτης Ποδημάτας με την γυναίκα του τον Βαγγέλη και τον Θωμά με την γυναίκα και τα πεθερικά του. Ο Γιώργος Αγγωνούλας με τη Φωτούλα και την Βάσω με τον Κράτη και τα παιδιά τους. Ο Νίκος Φημμένος με την γυναίκα του και ο Αλκιβιάδης Μηλιτσός με την κόρη του Κατίνα, επίσης ο Τάσιος Ζάχος, η Ρούλα και Κώστας Κάτσιανος του Δ. με τον Κώστα Κάτσιανο του Ηλία. Ο Τάκης Βελημέζης και Κ. Καραμήτρος.

Ο κ. Φώτης Ιωακείμ με την γυναίκα του, τον Θ. Δ. Καζάση με

● Συνέχεια στην 3η σελίδα

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1986

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

● Συνέχεια από την 1η σελίδα

| Μηνιαίες εισπράξεις | Εσοδα | Μηνιαία έξοδα παθητικό | Υπόλοιπο εις νέον |
|----------------------|---------|------------------------|-------------------|
| Υπόλοιπο πρ. χρήσεως | 4.460 | | |
| Ιανουάριος | 119.381 | 59.564 | 64.277 |
| Φεβρουάριος | 38.150 | 26.279 | 76.148 |
| Μάρτιος | 172.750 | 229.871 | 19.027 |
| Απρίλιος | 31.500 | 35.101 | 15.426 |
| Μάιος | 19.643 | 31.334 | 3.735 |
| Ιούνιος | 98.389 | 77.357 | 24.767 |
| Ιούλιος | 7.000 | 3.235 | 28.532 |
| Αύγουστος | 26.600 | 46.074 | 9.058 |
| Σεπτέμβριος | 16.533 | 23.865 | 1.726 |
| Οκτώβριος | 23.700 | 24.535 | 891 |
| Νοέμβριος | 46.670 | 22.445 | 25.116 |
| Δεκέμβριος | 158.657 | 168.673 | 15.100 |
| Σύνολο | 763.433 | 748.333 | |

Η Εξελεγκτική Επιτροπή η οποία ήλεγξε τόσο τις πραγματοποιηθείσες εισπράξεις όσο και τις δαπάνες διετύπωσε ότι ταυχάνοντες και πλήρως δικαιολογημένες με αντίστοιχα δικαιολογητικά και δεν υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία αυτών. Πλην όμως αν κανένας θελήσει να ζητήσει ότι στοιχεία θέλει, τα πάντα θα είναι στη διάθεσή σας, ταυχάνοντες ευδιάκριτα και πολύ απλά.

Ισολογισμός της 31/12/1986 του Συλλόγου Μεσογικολιτών Αθηνών

| ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ — ΕΤΗΣΙΑ | ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ | |
|------------------------|-----------|---------|
| Συνδρομές μελών (53) | 13.750 | 77.856 |
| Συνδρομές «N» (347) | 271.833 | 217.770 |
| Βιβλία Πλαστήρα (113) | 46.820 | 253.527 |
| Εισπραχθέντα ενοίκια | 24.000 | 20.000 |
| Αναλήψεις από Τράπεζες | 195.143 | 114.180 |
| Εισπραχθέντες τόκοι | 53.527 | 40.000 |
| Προσφορές διάφορες | 23.000 | 25.000 |
| Εσοδα διαφημίσεων | 1.000 | |
| Επιστ. προηγ. χορού | 20.000 | |
| Κέρδη από χορό | 108.900 | |
| Λογιστικές διαφορές | 1.000 | |

Σύνολο εσόδων χρήσης 758.973

Υπόλοιπο προηγ. χρήσης 4.460

Σύνολο ενεργητικού 763.433

Μείον έξοδα χρήσης 748.333

Ενεργητικών υπόλοιπων εις νέον χρήσης 15.100

Καταθέσεις την 31/12/1986

Ταχ. Ταμ/τήριο 23.364

Εμπρ. Τράπεζα 158.262

Σύνολο 181.626

Στο τέλος εκάστου μηνός έχουμε όχι μόνο ισοζύγιο πληρωμών, αλλά και ενεργητικό υπόλοιπο (όρα 1ο πίνακα). Όσοι ξέρουν λογιστικά γνωρίζουν καλύτερα τη σημασία έχει το ενεργητικό υπόλοιπο και τί το παθητικό υπόλοιπο (τα έσοδα μικρότερα από τις δαπάνες) και πάμε για δεισιμό ή χρεωκοπία.

Κριτική επί των επί μέρους εσόδων.

1. ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΜΕΛΩΝ

Οι συνδρομές μελών ανήλθαν εις το ποσό των 13.750. Προσέχθησαν και πλήρωσαν μόνον 53 μέλη. Ενώ το 1985 ήταν 21.800. Αποκαρδιωτικό το φαινόμενο. Ο σύλλογός μας είναι ουραγός από όλα τα χωριά τα Νεβροπολίτικα και από τη Μούχα και το Μέγα Ρέμα ακόμα είναι λυπηρόν το φαινόμενο. Ο Σύλλογός είναι πανελληνίας προβολής με εφημερίδα 1.000 συνδρομητών και ιδιόκτητα γραφεία που κανένας Σύλλογος δεν έχει κλπ. Μόνον από τους χωριανούς μας δεν εκτιμάται. Ποιά είναι αυτή η βία σκανος μοίρα που μας φέρνει την άμβλυση των αισθημάτων της πατριωτικής αγάπης. Ο Σύλλογος νυχθημένων προσπαθεί για το καλό της πατρίδας μας και οι χωριανοί μας αγρόν ηγόρασαν. Προσπαθεί να εξαφανίσει τη μισαλλοσύνη και να φέρει στο χωριό τη δημοκρατική αγάπη και ομόνοια, ηθεσίστε τον Σύλλογό σας, γενείτε κήρυκες για αύξηση των μελών του Συλλόγου και να εισθε βέβαιαι ότι ο Σύλλογος θα βγει από το μαρμαρό.

2. ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΤΗΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ

Κατά το έτος 1986 πλήρωσαν συνδρομή 347 συνδρομητές με σύνολο εκ 271.833. Ενώ το 1985 ήταν 240.850 δρχ. Κατά το 1985 ήταν 240.850 δρχ. Κατά το 1986 ήταν 271.833 δρχ. 30.

983 δηλ. 12% αύξηση. Είναι ένα ενθαρρυντικό σημείο, αλλά δεν έλυσε το χρονίζον θέμα. Οι 500 άλλοι συνδρομητές τι έγιναν. Εφ' όσον καλύπτουμε τα έξοδα της εφημερίδας και του Συλλόγου πρέπει να τους αφήσουμε ανεγρόχλητοι; Εάν έχουν οικονομική αδυναμία το καταλαβαίνω, αλλά ποιά δεν μπορεί να πληρώσει 300 δρχ. το χρόνο; Κανένας. Τι πρέπει να γίνει να πληρώνουν μερικοί χιλιάρικά και άλλοι να κάνουν το κοράδιο, μήπως αυτό αποτελεί διαλυτικό στοιχείο; Τυπώσαμε και προσκλήσεις, να συμπληρωθούν με τα στοιχεία αυτών που στα 10 χρόνια δεν πλήρωσαν καθόλου ή πλήρωσαν ελάχιστα και να σταλούν με την εφημερίδα των μαζί και αν πάλι κωφεύσουν τότε να διαγραφούν. Συμφωνείτε να ή όχι. Είναι λεπτό το θέμα και χρειάζεται συζήτηση, η ώμοι του Δ.Σ. δεν μπορούν να σηκώσουν ένα πελώριο θέμα όπως είναι αυτό, είναι μεν οικονομικό αλλά αποτελεί της κοινωνικότητας, είναι πολύπλοκο. Κατά την γνώμη μου θέλει λεπτή μεταχείριση και σταδιακή και τμηματική ενόχληση ώστε να αποφευχθεί η γενική αναπόσπαστη. Και πάλι λέγω τον λόγο έχει η γεν. συνέλευση. Για τη συντακτική επιτροπή δια μακρών σας εξέθεσα στην ομιλία μου της 11 Ιανουαρίου, όσοι δεν ήταν πρόντες θα δημοσιευθεί στην εφημερίδα του Ιανουαρίου και θα την διαβάσουν και έτσι νομίζω θα είναι πλεονασμός να τις επαναλάβω πάλι. Το θέμα που είχε προτείνει ο κ. Παϊζάνος της μετατροπής της εφημερίδας σε κοινοπραξία των Νεβροπολιτικών χωριών δεν υπάρχει σήμερα γιατί στη περυσινή γεν. συνέλευση δεν το εγκρίνατε και ορθώς βέβαια διότι ενώ θα έφερνε σε ασυμφωνία την Συντακτική Επιτροπή γιατί η συμμετοχή αυτών στην Συντακτική Επιτροπή θα ήταν αδύνατο να

την αρνηθούμε, δεν θα έλυσε όμως το θέμα της προσφοράς των χειρών στη διεκπεραίωση αυτής. Σήμερα προστέθηκε και η έκδοση της Αγραφιωτικής Φωνής στον ευρύτερο χώρο των Αγραφιωτικών χωριών, η τυχόν έκδοση της Νεβροπολιτικής Φωνής μόνον διάσπαση της ενότητας των χωριών των Αγραφών θα φέρει και έτσι δεν ενδείκνυται η ανακαίνιση τοιούτου θέματος. Και με αυτά κλείνω το θέμα της Εφημερίδας.

3. ΒΙΒΛΙΑ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Πωλήσαμε 113 βιβλία και εισπράξαμε 27.096. ΕΕ αυτών 36 βιβλία διέθεσε στο Υπουργείο που εργάζεται ο Απ. Μηλίτης, ο Χρ. Καραπάνος στη Νεβροπολίτικη και μερικά μεμονωμένα. Εχομε ακόμα 180 περίπου υπόλοιπα και με τη πάροδο του χρόνου το έσοδο αυτό δεν θα υπάρχει.

4. ΕΝΟΙΚΙΑ. Εισπράξαμε 24.000 για δύο χρόνια από τους Κρουονερίτες. Από το Μοσχάτο για το 1986 δεν μας πλήρωσα ακόμα.

5. ΑΝΑΛΗΨΕΙΣ ΑΠΟ ΤΡΑΠΕΖΕΣ. Α αναλήψεις ανήλθαν 20.000.

6. Τόκοι. Εισπράξαμε τόκους 40.000. Από τα δύο διδύμια με αντίστοιχη κατάθεσή των.

7. ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ. Προσφορές φέτος είχαμε 23.000 ήτοι από Νικ. Τραγανό 15.000, Γιάννη Παϊζάνου 8.000 και από Παύ. Παπασπύρου 5.000. Από τα Υπουργεία δεν πήραμε. Κάναμε αίτηση και μες και η Κοινοτήρα στο Υπουργείο Ν. Γενιάς για ενίσχυση του Χορ. Ομίλου και το Υπουργείο ενέκρινε και για τους δύο μας 100.000 δρχ. τις οποίες έστειλε στη Κοινοτήρα.

8. Διαφημίσεις. Εισπράξαμε 114.180.

για διαφήμιση από τον Χρ. Καραπάνο 1.000. Το έσοδο αυτό δεν το επιδιώκει ο Σύλλογος γιατί είμαστε πολυάσχολοι και να παρακολουθούμε κάθε μήνα για 80 δρχ. μήπως και το παραλείψει το Τυπογραφείο και αρχίσουν τα τηλεφωνήματα, πως και γιατί. Και έτσι δεν τα επιδιώκουμε.

9. ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΧΟΡΟΥ. Δεν είναι έσοδο, ταμειακός να αναφέρομε για να καλύψουμε αντίστοιχη εγγραφή στις πληρωμές.

10. ΚΕΡΔΗ ΑΠΟ ΤΟ ΧΟΡΟ. Ο χορός μας άφησε κέρδος 40.000.

την αρνηθούμε, δεν θα έλυσε όμως το θέμα της προσφοράς των χειρών στη διεκπεραίωση αυτής. Σήμερα προστέθηκε και η έκδοση της Αγραφιωτικής Φωνής στον ευρύτερο χώρο των Αγραφιωτικών χωριών, η τυχόν έκδοση της Νεβροπολιτικής Φωνής μόνον διάσπαση της ενότητας των χωριών των Αγραφών θα φέρει και έτσι δεν ενδείκνυται η ανακαίνιση τοιούτου θέματος. Και με αυτά κλείνω το θέμα της Εφημερίδας.

3. ΒΙΒΛΙΑ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Πωλήσαμε 113 βιβλία και εισπράξαμε 27.096. ΕΕ αυτών 36 βιβλία διέθεσε στο Υπουργείο που εργάζεται ο Απ. Μηλίτης, ο Χρ. Καραπάνος στη Νεβροπολίτικη και μερικά μεμονωμένα. Εχομε ακόμα 180 περίπου υπόλοιπα και με τη πάροδο του χρόνου το έσοδο αυτό δεν θα υπάρχει.

4. ΕΝΟΙΚΙΑ. Εισπράξαμε 24.000 για δύο χρόνια από τους Κρουονερίτες. Από το Μοσχάτο για το 1986 δεν μας πλήρωσα ακόμα.

5. ΑΝΑΛΗΨΕΙΣ ΑΠΟ ΤΡΑΠΕΖΕΣ. Α αναλήψεις ανήλθαν 20.000.

6. Τόκοι. Εισπράξαμε τόκους 40.000. Από τα δύο διδύμια με αντίστοιχη κατάθεσή των.

7. ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ. Προσφορές φέτος είχαμε 23.000 ήτοι από Νικ. Τραγανό 15.000, Γιάννη Παϊζάνου 8.000 και από Παύ. Παπασπύρου 5.000. Από τα Υπουργεία δεν πήραμε. Κάναμε αίτηση και μες και η Κοινοτήρα στο Υπουργείο Ν. Γενιάς για ενίσχυση του Χορ. Ομίλου και το Υπουργείο ενέκρινε και για τους δύο μας 100.000 δρχ. τις οποίες έστειλε στη Κοινοτήρα.

8. Διαφημίσεις. Εισπράξαμε 114.180.

για διαφήμιση από τον Χρ. Καραπάνο 1.000. Το έσοδο αυτό δεν το επιδιώκει ο Σύλλογος γιατί είμαστε πολυάσχολοι και να παρακολουθούμε κάθε μήνα για 80 δρχ. μήπως και το παραλείψει το Τυπογραφείο και αρχίσουν τα τηλεφωνήματα, πως και γιατί. Και έτσι δεν τα επιδιώκουμε.

9. ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΧΟΡΟΥ. Δεν είναι έσοδο, ταμειακός να αναφέρομε για να καλύψουμε αντίστοιχη εγγραφή στις πληρωμές.

10. ΚΕΡΔΗ ΑΠΟ ΤΟ ΧΟΡΟ. Ο χορός μας άφησε κέρδος 40.000.

Την απόφαση που πήραμε πέρσι για την εφημερίδα την τηρήσαμε απαρεγκλίτως, είπαμε Εφημερίδα όλων των Μεσογικολιτών χωρίς διακρίσεις — δεν ανήκουμε σε κόμματα, παρατάξεις ή συγχρονισμούς — πιστεύω ότι σε αυτό πετύχαμε 100 τοις 100.

Την ύλη της προσπαθήσαμε κατά το δυνατόν και σύμφωνα με τις δυνάμεις μας να την διορθώσουμε, το τι πετύχαμε σε το κρίνετε εσείς, για αυτό και ζητάμε την συνεργασία σας και βοήθειά σας, πάντως, από ότι ξέρω για τέτοια ιδιωματική επαγγελματική εφημερίδα για να κυκλοφορήσει σε αυτό το σχήμα και σε αυτή την ύλη χρειάζεται μερικούς καλοπαιδαγωγούς υπαλλήλους κλπ. Εμείς την βγάζουμε μόνοι μας χωρίς να πληρώνουμε κανέναν εκτός από τα απαραίτητα έξοδα εκτύπωσης, αγοράς χαρτί κλπ. Όπως θα είδατε για τεχνικούς και μόνον λόγους αλλάξαμε και το σχήμα της, από ελαστικό την κάναμε μεγαλύτερη τετρασέλιδη χωρίς μείωση της Υλης.

ΕΡΧΟΜΑΙ ΤΩΡΑ ΣΤΗΝ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: Εκτός από τον υποφαινόμενο, τον ακούραστο γιατρό Θωμά Ποδημάτα και τον Σωτήρη Μακρυνικά, ο Γιώργος Κρανιάς έφυγε στις αρχές του περασμένου χρόνου για Στρατιώτης, από τους υπολοίπους δεν πάτησε κανείς το πόδι του εδώ, εκτός επίσης από τον κ. Καρβούνη Χρυσόστομο που πήγε κι αυτός στρατιώτης, για βοήθεια στην σύναξη, εκτύπωση και διόρθωση της Εφημερίδας, για αυτό παρακαλώ την νέα Συντακτική Επιτροπή που θα ορίσετε σαν Γενική Συνέλευση να την διαλέξετε και να δηλώσουν αν επιθυμούν ή όχι πάντως αυτή η αδιαφορία δεν είναι σωστή επί το ημιώτερο.

Τα λογιστικά μας βιβλία τα τηρήσαμε σύμφωνα με τις αποφάσεις σας και είναι πλήρως ενήμερα όπως το πρακτικό της Εξελεγκτικής Επιτροπής και είναι στη διάθεση του καθενός σας για έλεγχο και ενημέρωση, λεπτομέρειες θα σας πει ο Ταμίας μας.

Τα βιβλία του Πλαστήρα, συμαζήσαμε όσα μπορούσαμε από αυτούς που είχαν παρακαταθήκη, πουλήσαμε και μερικά άλλα όπως θα σας πει ο Ταμίας μας για να μη σας κουράσω δύο φορές.

Όσοι από εσάς ήσαν στο χωριό το καλοκαίρι — θα ξέρουν θα μάθαινε ή θα είδαμε με τα μάτια τους την συμβολή μας στα προβλήματα του χωριού μας, στην ύδρευση του χωριού το καλοκαίρι που παρουσιάζει δυστυχώς προβλήματα, όσες φορές δεν είχαμε νερό αναζητήσαμε τις αιτίες μαζί με τον πρόεδρο και λοιπούς και το τακτοποιήσαμε.

Παρέλιπα να σας πω, πως παρακολουθήσαμε στενά με την παρουσία μας στο Συμβούλιο Επικρατείας σαν ακροατές γιατί αλλιώς

● Συνέχεια από τη σελίδα 1

δεν μπορούμε να παρακολουθήσει, την υπόθεση της προσφυγής των κατοίκων της Κερασιάς για το νερό. Το Συμβούλιο Επικρατείας απέριψε την προσφυγή τους και κοινοποίησε την απόφασή του στο Σύλλογο των 3 χωριών Μεσογικόλα, Μορφοβούνι, Κρουονέρι, κι έτσι τώρα πλέον νόμιμα έχουμε στην διάθεση των 3 χωριών 25 κυβικά μέτρα νερό την ώρα. Αυτό το νερό έχω την γνώμη ότι με καλή χρήση είναι υποφερτό αλλά πάντως όχι αρκετό.

Επίσης η τόσο πετυχημένη για τη Κερασιά του χωριού μας έχει και την δική μας συμβολή σε όλη την διοργάνωσή της. Όπως είπαμε στην αρχή σύμφωνα με το καταστατικό μας, Σήμερα θα πρέπει να εκλέξετε νέους ανθρώπους στο Δ'κό Συμβούλιο, κυρίως νέους στην ηλικία με όρεξη να εργασθούν και νέους στην αγόμενη με τα κοινά. Εμείς σας αφήνουμε στην διάθεσή σας να διατηρήσετε το Σύλλογο ζωντανό, εμπρός λοιπόν προτείνετε τους καλύτερους, να τους γράψουμε όλοι μαζί στο ψηφοδέλτιο και να εκλεγούν. Να αναδείξουμε νέα Συντακτική Επιτροπή από ανθρώπους που θέλουν να έλθουν να βοηθήσουν και όχι μόνον στα χαρτιά και να μην πάνε ποτέ το πόδι τους εδώ. Να αναδείξουμε επιτροπή από μέλη του Συλλόγου και του νέου Δ'κού Συμβουλίου να αναλάβουν τις εκπαιδευτικές εκδηλώσεις.

Είπαμε το Τμήμα Νέων του Συλλόγου να επαναδραστηριοποιηθεί, τους περιμένουμε τσόν καιρό, ορίστε τώρα να αναλάβουν, ασπασούν το φράγμα της αδιαφορίας. Θέλω να ευχαριστήσει τους χωριανούς που τίμησαν τη συγκέντρωση αυτή αλλά θέλω να πω δυσλόγια και για τους απόντες τους αδικαιολόγητους — για τους έχοντας κάποια δουλειά που δεν μπορεί να αναβληθεί, κατανούμε την περίπτωση τους, ελπίζω για τους έχοντας λόγους Υγείας ευχόμεστε την ανάρρωσή τους αλλά για τους αδιάφορους τι να πω;

Όσοι δεν έρχονται για τυχόν άλλους λόγους να τολμήσω να πω διαφορετικής πολιτικής τοποθετήσεως κατά την γνώμη τους βέβαια, το δηλώσαμε και το Εσκαθαρίσαμε πολλές φορές, δεν ανήκουμε με σαν Σύλλογος σε κόμματα ή παρατάξεις και δεν επιδιώκουμε συγχρονιστικά οφέλη. Σαν άτομα κι εμείς έχουμε τα πιστεύω μας, δικαιοσύνη μας, αλλά τα αφήνουμε στο σπίτι μας όταν ερχόμαστε στο Σύλλογο — πιστεύω αυτό να το αποδείξω. Καλώ όλους λοιπόν τους χωριανούς που τυχόν δεν ήλθαν για αυτό το λόγο να αναθεωρήσουν την στάση τους απέναντι στο Σύλλογο, εμείς πάντως δεν κάνουμε καμιά διάκριση, τους περιμένουμε. Όσοι ήλθατε ξέρετε ότι στις 11.1.1987 κόπημα την πίτα μας, εγώ περίμενα μεγαλύτερη συμμετοχή σας, βέβαια ο καιρός δεν ήταν τόσο καλός, αλλά αφού ο καιρός δεν εμπόδισε τον επίτιμο πρόεδρό μας κ. Κατσάκου να έλθει δεν υπήρχε δικαιοδοσία να εκείνων με ημών για τους οποίους ευχήθηκα περαστικά με όλη μας την καρδιά δείχνοντας έμμετα κατανόηση της περιπτώσεώς τους.

Όπως θα είδατε στην εφημερίδα υπάρχει και σχεδιάγραμμα. Ο ετήσιος Αποκρητικός χορός θα γίνει στο Ζωγραφικό Σαλόνι του Ζωγράφου στις 21/2/87 ημέρα Σάββατο στις 8.30 το βράδυ, δεν θα επαναλάβω για την αιδουσα, μουσική, μενού κλπ. να γράφει όλα η εφημερίδα, εγώ θα σας παρακαλώ να τιμήσετε το χορό για την ψυχαγωγία σας και για το καλό του Συλλόγου.

Πάντως σας λέω πήγαμε σε πολλά άλλα μαγαζιά, εγώ, ο Κώστας Κάτσιανος, Ηλίας Τσιμίσης, Σωτήρης Κατσίκας, Γιάννης Παϊζάνος, πουθενά δεν μας έδωσαν Σάββατο και μάλιστα Σάββατο της Κρεαστοαποκριάς, αλλά άλλες ημέρες πράγμα που εμείς δεν το αποτολμήσαμε, οι Βουλευσιώτες δεν έχουν τέτοιο πρόβλημα τον κάνουν την Παρασκευή και πιστεύω θα έχουν πληθώρα κόμου.

Το μαγαζί αυτό μας το υπέδειξε η κα Ερασμία Στεφάνου Ψημμένου, το βρήκαμε κατάλληλο και με συμφέρον κι έτσι το κλείσαμε, την ευχαριστούμε. Τέλος πάντων ούτε μεγάλο μαγαζιά με φίρμες τραγουδιών μπορούμε να πλησιάσουμε, πρέπει να υπογράψουμε χαρτί για 400—500 άτομα τουλάχιστον. Τολμάμε; Ενώ εδώ υποαχρηθήκαμε πλέον των 200 δι' αυτό σας παρακαλώ να βοηθήσετε να τηρηθεί η υπόσχεσή μας.

Επίσης έχουμε ένα άλλο θέμα: Όσοι ξέρετε στην Καρδίτσα υπάρχει η Ενωση Αγραφιωτικών χωριών, μέλη της τα χωριά μας δια των Κοινοτικών Συμβουλίων και άλλων φορέων των χωριών. Την άνοιξη του '85 και ύστερα από προτροπή της Ενωσης Αγραφ. χωριών Καρδίτσας συνήλθαν εδώ στα γραφεία μας εκπρόσωποι των Συλλόγων των Αγραφιωτικών χωριών των κατοίκων της Αθήνας, με σκοπό την ίδρυση Συνδέσμου Αγραφιωτικών χωριών των διαμετόνων στην Αθήνα, με σκοπό την θώθετα για επίλυση εδωστων αρμοδίων των προβλημάτων των χωριών των Αγραφών αλλά συγχρόνως και των προβλημάτων των εδω κατοίκων. Στη σύσκεψη αποφασίσθηκε να υπάρξει μια προσωρινή Συντονιστική Επιτροπή η οποία αφού συσνηθεί και με τους απουσιάζοντες εκπροσώπους των εδω κατοίκων των χωριών και με την Ενωση Αγραφιωτικών χωριών Καρδίτσας να αποφασίσουν από κοινού και βάσει του καταστατικού την ίδρυση Συνδέσμου ή την δημιουργία Συντονιστικής Επιτροπής των Συλλόγων της Αθήνας.

Το καταστατικό της Ενωσης Αγραφιωτικών χωριών Καρδίτσας με ομόφωνη απόφαση του τω φρένου του ως μας λέγει ένα τελευταίο γράμμα τους, προβλέπει τη δημιουργία Συντονιστικής Επιτροπής των Συλλόγων της Αθήνας η οποία να λειτουργεί με καγονιστικό λειτουργίας και το καταστατικό της Ενωσης.

Δεν θέλει δημιουργία Εσχωρικής Ενωσης Συλλόγων της Αθήνας διότι θέλει λέει να προφυλάξει των ενότητα των Αγραφιωτικών φορέων, για τον καλύτερο συγχρονισμό των προσπαθειών και αποφυγή της πολυδιάσπασης των δυνάμεων.

Η συντονιστική όμως προσωρινή επιτροπή που έγινε την άνοιξη του '85 στην συγκέντρωση που είχαμε εδώ στις 17/1/87 αποτελούμενη από τους εκπροσώπους κ. Στεργίου Μπελοκομήτη, κ. Παίση Καρύτσιας και κ. Βροντήζου Μπεζούλας πρότειναν να γίνει Σύλλογος των Συλλόγων μας των Αθηνών. Στην συγκέντρωση παρέστησαν 11 περίπου εκπρόσωποι των 25 Συλλόγων που υπάρχουν στην Αθήνα, επεκράτησε η άποψη να φέρουμε το θέμα στα Δ'κά Συμβούλια των Συλλόγων μας και στις 30 Ιανουαρίου έχουμε εδώ την Σύσκεψη, εγώ τους είπα ότι έχουμε Γενική Συνέλευση και εκλογές στις 25/1/87 και θα φέρουμε το θέμα στην Γ.Σ. Αποφασίζουμε λοιπόν τι πρέπει να κάνουμε.

Τελειώνοντας σας λέγω με λίγα λόγια κάναμε ότι μπορούσαμε, θα μπορούσα να σας πω κι άλλες λεπτομέρειες των ενεργειών μας αλλά θα σας κουράζω.

Διοικήσαμε το Σύλλογο με ειλικρινεία, τιμιότητα, συνέπεια, ομόνοια, αγάπη και τάξη, θα δεχθούμε με μεγάλη κατανόηση τις τυχόν διαφωνίες σας και καλοπροαίρετες παρατηρήσεις σας για τις ενέργειές μας, κανένας μας αλάστας και κανείς αναντικατάστατος. Πέρσι επιστρατεύθηκε εμείς για δεύτερη φορά, τώρα παρακαλώ όσους χωριανούς θέλουν να εργασθούν για το καλό του Συλλόγου και του χωριού να υποβάλουν υποψηφιότητα για το Δ'κό Συμβούλιο και την Συντακτική Επιτροπή.

Προτείνετε όποιον θέλετε εσείς.

Σας ανακοινώνω ότι πήρε ο Πάνος τηλεφώνω, το συγκρότημα του χορού του χωριού μας θα έλθει στο χορό.

Σας ευχαριστώ.

Άγγελος Ποδημάτας

● Συνέχεια από τη σελίδα 1

δεν μπορούμε να παρακολουθήσει, την υπόθεση της προσφυγής των κατοίκων της Κερασιάς για το νερό. Το Συμβούλιο Επικρατείας απέριψε την προσφυγή τους και κοινοποίησε την απόφασή του στο Σύλλογο των 3 χωριών Μεσογικόλα, Μορφοβούνι, Κρουονέρι, κι έτσι τώρα πλέον νόμιμα έχουμε στην διάθεση των 3 χωριών 25 κυβικά μέτρα νερό την ώρα. Αυτό το νερό έχω την γνώμη ότι με καλή χρήση είναι υποφερτό αλλά πάντως όχι αρκετό.

Επίσης η τόσο πετυχημένη για τη Κερασιά του χωριού μας έχει και την δική μας συμβολή σε όλη την διοργάνωσή της. Όπως είπαμε στην αρχή σύμφωνα με το καταστατικό μας, Σήμερα θα πρέπει να εκλέξετε νέους ανθρώπους στο Δ'κό Συμβούλιο, κυρίως νέους στην ηλικία με όρεξη να εργασθούν και νέους στην αγόμενη με τα κοινά. Εμείς σας αφήνουμε στην διάθεσή σας να διατηρήσετε το Σύλλογο ζωντανό, εμπρός λοιπόν προτείνετε τους καλύτερους, να τους γράψουμε όλοι μαζί στο ψηφοδέλτιο και να εκλεγούν. Να αναδείξουμε νέα Συντακτική Επιτροπή από ανθρώπους που θέλουν να έλθουν να βοηθήσουν και όχι μόνον στα χαρτιά και να μην πάνε ποτέ το πόδι τους εδώ. Να αναδείξουμε επιτροπή από μέλη του Συλλόγου και του νέου Δ'κού Συμβουλίου να αναλάβουν τις εκπαιδευτικές εκδηλώσεις.

Είπαμε το Τμήμα Νέων του Συλλόγου να επαναδραστηριοποιηθεί, τους περιμένουμε τσόν καιρό, ορίστε τώρα να αναλάβουν, ασπασούν το φράγμα της αδιαφορίας. Θέλω να ευχαριστήσει τους χωριανούς που τίμησαν τη συγκέντρωση αυτή αλλά θέλω να πω δυσλόγια και για τους απόντες τους αδικαιολόγητους — για τους έχοντας κάποια δουλειά που δεν μπορεί να αναβληθεί, κατανούμε την περίπτωση τους, ελπίζω για τους έχοντας λόγους Υγείας ευχόμεστε την ανάρρωσή τους αλλά για τους αδιάφορους τι να πω;

Όσοι δεν έρχονται για τυχόν άλλους λόγους να τολμήσω να πω διαφορετικής πολιτικής τοποθετήσεως κατά την γνώμη τους βέβαια, το δηλώσαμε και το Εσκαθαρίσαμε πολλές φορές, δεν ανήκουμε με σαν Σύλλογος σε κόμματα ή παρατάξεις και δεν επιδιώκουμε συγχρονιστικά οφέλη. Σαν άτομα κι εμείς έχουμε τα πιστεύω μας, δικαιοσύνη μας, αλλά τα αφήνουμε στο σπίτι μας όταν ερχόμαστε στο Σύλλογο — πιστεύω αυτό να το αποδείξω. Καλώ όλους λοιπόν τους χωριανούς που τυχόν δεν ήλθαν για αυτό το λόγο να αναθεωρήσουν την στάση τους απέναντι στο Σύλλογο, εμείς πάντως δεν κάνουμε καμιά διάκριση, τους περιμένουμε. Όσοι ήλθατε ξέρετε ότι στις 11.1.1987 κόπημα την πίτα μας, εγώ περίμενα μεγαλύτερη συμμετοχή σας, βέβαια ο καιρός δεν ήταν τόσο καλός, αλλά αφού ο καιρός δεν εμπόδισε τον επίτιμο πρόεδρό μας κ. Κατσάκου να έλθει δεν υπήρχε δικαιοδοσία να εκείνων με ημών για τους οποίους ευχήθηκα περαστικά με όλη μας την καρδιά δείχνοντας έμμετα κατανόηση της περιπτώσεώς τους.

Όπως θα είδατε στην εφημερίδα υπάρχει και σχεδιάγραμμα. Ο ετήσιος Αποκρητικός χορός θα γίνει στο Ζωγραφικό Σαλόνι του Ζωγράφου στις 21/2/87 ημέρα Σάββατο στις 8.30 το βράδυ, δεν θα επαναλάβω για την αιδουσα, μουσική, μενού κλπ. να γράφει όλα η εφημερίδα, εγώ θα σας παρακαλώ να τιμήσετε το χορό για την ψυχαγωγία σας και για το καλό του Συλλόγου.

Πάντως σας λέω πήγαμε σε πολλά άλλα μαγαζιά, εγώ, ο Κώστας Κάτσιανος, Ηλίας Τσιμίσης, Σωτήρης Κατσίκας, Γιάννης Παϊζάνος, πουθενά δεν μας έδωσαν Σάββατο και μάλιστα Σάββατο της Κρεαστοαποκριάς, αλλά άλλες ημέρες πράγμα που εμείς δεν το αποτολμήσαμε, οι Βουλευσιώτες δεν έχουν τέτοιο πρόβλημα τον κάνουν την Παρασκευή και πιστεύω θα έχουν πληθώρα κόμου.

Το μαγαζί αυτό μας το υπέδειξε η κα Ερασμία Στεφάνου Ψημμένου, το βρήκαμε κατάλληλο και με συμφέρον κι έτσι το κλείσαμε, την ευχαριστούμε. Τέλος πάντων ούτε μεγάλο μαγαζιά με φίρμες τραγουδιών μπορούμε να πλησιάσουμε, πρέπει να υπογράψουμε χαρτί για 400—500 άτομα τουλάχιστον. Τολμάμε; Ενώ εδώ υποαχρηθήκαμε πλέον των 200 δι' αυτό σας παρακαλώ να βοηθήσετε να τηρηθεί η υπόσχεσή μας.

Επίσης έχουμε ένα άλλο θέμα: Όσοι ξέρετε στην Καρδίτσα υπάρχει η Ενωση Αγραφιωτικών χωριών, μέλη της τα χωριά μας δια των Κοινοτικών Συμβουλίων και άλλων φορέων των χωριών. Την άνοιξη του '85 και ύστερα από προτροπή της Ενωσης Αγραφ. χωριών Καρδίτσας συνήλθαν εδώ στα γραφεία μας εκπρόσωποι των Συλλόγων των Αγραφιωτικών χωριών των κατοίκων της Αθήνας, με σκοπό την ίδρυση Συνδέσμου Αγραφιωτικών χωριών των διαμετόνων στην Αθήνα, με σκοπό την θώθετα για επίλυση εδωστων αρμοδίων των προβλημάτων των χωριών των Αγραφών αλλά συγχρόνως και των προβλημάτων των εδω κατοίκων. Στη σύσκεψη αποφασίσθηκε να υπάρξει μια προσωρινή Συντονιστική Επιτροπή η οποία αφού συσνηθεί και με τους απουσιάζοντες εκπροσώπους των εδω κατοίκων των χωριών και με την Ενωση Αγραφιωτικών χωριών Καρδίτσας να αποφασ

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

● Συνέχεια από τη σελίδα 2
δευτέρον οι εισπράξεις από συνδρομές της «Ν» δεν έφτασε ποτέ σε 20.000 δρχ. Είπαμε μόλις 10.000 στο Χορ. Ομιλο και του χρόνου 6λε πουμε.

5. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ. Παγιο ενεργητικό ονομάζουμε τα έσοδα μη αναλώσιμα. Επενδύσεις στη σημερινή ορολογία. Είναι ενεργητικό του Συλλόγου και όχι παθητικό, το ποσό αυτό ανήλθε εις δρχ. 114.180. Αναλυτικά είναι δρχ. 4.100 δια το ηλεκτροθερμ σάμα, 5000 για δύο καλογήρους, 5080 για τα ντένια και 100.000 για το σκέπασμα της βεράντας.

6. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΧΟΡΟΥ. Η προκαταβολή του χορού δρχ. 40.000 δεν είναι έσοδα στο χορό θα επιστραφούν και πάλι θα γραφούν σαν έσοδα, αλλά ταμειακά δεν γίνεται αλλιώς.

7. ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΗΓ. ΧΟΡΟΥ. Το κονδύλι αυτό των 25.000 δρχ. είναι μια ζημιά, μας έκλεψαν το στερεοφωνικό του Θωμά Ποδηματίου που δώσαμε στα όργανα για εξυπηρέτηση των και στο τέλος χάθηκε, ποιος το έκλεψε;

Ητοι το σύνολον εξόδων ανέρχεται εις το ποσόν των δρχ. 748.333, ήτοι:

| | |
|---|-----------------|
| Ενεργητικό | 758.973 |
| υπόλοιπο πρ. χρήσης | 4.460 |
| Σύνολον ενεργητικού | 763.433 |
| Μείον παθητικό | 748.333 |
| Υπόλοιπον εις νέον | 15.100 |
| Οι καταθέσεις την 31/12/1986 ανέρχονται: | |
| Ταχ. ταμειτήριο | 23.364 |
| Εμπρ. Τράπεζα | 158.262 |
| Σύνολο ενεργητικού | 181.626=196.726 |
| Ανασκευάζοντας τα πραγματικά έσοδα και έσοδα έχουμε πιο συγκριμένη εικόνα των οικονομικών του Συλλόγου, ήτοι: | |
| ΕΞΟΔΑ | |
| Συνδρομές μελών | 13.750 |
| Συνδρομές Νεβρόπολης | 271.833 |
| Βιβλία Πλαστήρα | 46.820 |
| Ενοίκια | 24.000 |
| Τόκοι | 53.527 |
| Προσφορές | 23.000 |
| Χορός | 108.900 |
| Διαφημίσεις | 1.000 |
| Λογιστικές διαφορές | 1.000 |
| Σύνολον εσόδων | 542.830 |
| Μείον έσοδα | 454.806 |
| Ενεργητικόν υπόλοιπον | 88.024 |
| ΕΞΟΔΑ | |
| Γραφείου | 77.856 |
| Νεβρόπολης | 217.770 |
| Προσφορές χορ. όμιλο | 20.000 |
| Απρόβλεπτα έσοδα χορού | 25.000 |
| Επενδύσεις | 114.180 |
| Σύνολον | 454.806 |
| Τελευταία άφισα το θέμα της | |

λειτουργίας του Συλλόγου. Το απερχόμενο Δ. Συμβούλιο επέτυχε ή απέτυχε εις την καθόλα λειτουργία του Συλλόγου; Καιτοι αυτό δεν πρέπει να σας το ειπούμε ημείς. Εσείς θα σχηματίσετε τη γνώμη αν θα φύγετε πρόσωπα ή με σκεπτικισμό από εδώ μέσα. Ημείς τι γνώμη έχουμε; ακούστε την 1) Το απερχόμενο Δ.Σ. επέτυχε την ομαλή και αδιάτακτη, ομόθυμη και ειλικρινή συνεργασία όλων των μελών. Αυτό είναι κεφαλαίως επίτευγμα, γιατί πάντοτε στην πράξη εμφλοχωρούνε οι κωμικοί και ιδιοτέλειες, διαπλεκτικοί και έρριδες και οδηγούν στην πλήρη διάλυση του σωματίου.

2) Επέτυχε στην οργάνωση του χορού με πρωτοφανή συμμετοχή προσκεκλημένων με ικανοποιητικά έσοδα. Μπορεί να υπάρχουν και μερικοί να ισχυρίζονται ότι μικρά πράγματα έκαναν, αν είμασταν ημείς θα τον οργάνωνε καλύτερα. Αν έξω από το χορό πολλά τραγούδια λέω. Πρω 10ετίας υπήρχε τόσος ζήλος που δεν υπήρχε χόρος να καθίσει ο κόσμος. Οι παλιοί τα έβρουν. Σήμερα ο ζήλος αυτός εξαφανίσθηκε και η κρίση ανάγκασε τον κόσμο στα πλέον απαραίτητα. Στο καλούκι του.

3) Συμμετείχε στην οργάνωση της γιορτής του κρασιού στο χωριό. 4) Στην έκδοση της εφημερίδας θέλω να πιστεύω ότι σημειώσατε ποιοτική άνοδο και ουδετερότητα. Δεν θα επεκταθώ περισσότερο γιατί το θέμα αυτό το εξάντησα στην ομιλία μου της 11 Ιανουαρίου και όσοι δεν παρευρέθησαν θα το διαβάσουν στο φύλλο του Ιανουαρίου. Επ' αυτού του θέματος περιμένουμε να εκφραστούν οι απόψεις σας.

5) Λειτουργία του Συλλόγου. Ο Σύλλογος ήταν πάντοτε σε κίνηση. Τα γραφεία κάθε ημέρα ανοιχτά από 10—12 κάποιο μέλος θα ευρισκόμετο προς εξυπηρέτηση των συνδρομητών. Αυτό δείχνει ότι ο Σύλλογος είναι ζωντανός και όχι με τα δεκαδικά ή νεκρός. Τελειώνοντας θέλω να πιστεύω ότι δεν θα υπάρξει η παραμικρή αμφιβολία μέσα σας περί της ειλικρίνειας των καταχωρηθέντων εισπράξεων, ότι οι πραγματοποιηθείσες δαπάνες είναι πραγματικές αφαιρούμενες δε από το ύψος των εισπράξεων αφήνοντας ενεργητικό υπόλοιπο εις χείρας του Ταμια κατά τη 31/12/1986 ανερχόμενου εις δρχ. 15.100. Οι δε καταθέσεις μας στις Τράπεζες ανέρχονται, ως σας ανέφερα προηγουμένως εις το ποσόν των δρχ. 181.626 την 31/12/1986 μαζί με τους τόκους της χρήσης 1986 και παρακαλώ την έγκριση του απολογισμού μας παρά της Γεν. Συνέλευσης.

Ευχαριστώ

ΠΑΡΟΙΜΙΟΛΕΙΣ ΦΡΑΣΕΙΣ “ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΕΡΧΟΜΑΙ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΚΟΡΦΗ ΚΑΝΕΛΑ,,

Στους Ρωμαϊκούς χρόνους, και μάλιστα στη Ρώμη, υπήρχε ένα έθιμο κατά το οποίο, εκείνος που ζούσε μακριά από την πατρίδα του, από το χωριό του, όταν επέστρεφε να επιστρέψει, ειδοποιούσε τους δικούς του.

Το έθιμο αυτό φαίνεται ότι επήρθε και κατά τους Βυζαντινούς χρόνους, γι' αυτό εκείνος που πήγαινε στην Πόλη —πόσοι και πόσοι δεν ταξίδευαν στη Βασιλεύσα των πόλεων, την Κωνσταντινούπολη— όταν ήθελε να επιστρέψει έγραφε σ' ένα δικό του στην πατρίδα: «Από την Πόλη έρχομαι και στην κορφή κάν έλα». Με άλλα λόγια: Επανερχομαι από την Πόλη και έλα καν (αν θέλεις δηλαδή) στην κορυφή κάποιου λό-

φου, κοντά στο χωριό μας, για να μας αντικρύσεις από μακριά που θα έρχομαι και να με προηπαντήσεις. Όταν βέβαια, με τον καιρό, το έθιμο αυτό έξφτισε, παρανοήθηκε το «και στην κορφή κάν έλα» και έγινε: «Και στην κορφή κανέλλα», το μπαχαρικό. Επειδή, λοιπόν, η φράση αυτή είναι μια ασυναρτησία όπως και τάντισε, γι' αυτό ο λαός, με το πέρασμα του χρόνου, σε κάθε τόπο, πρόσθεσε και κάτι... ακατάλαστο, πρόσθεσε και κάτι... ακατάλαστο, όπως: «Από την Πόλη έρχομαι και στην κορφή κανέλλα, αχ και στην κορφή κανέλλα, αχ και στην κορφή κανέλλα». Με άλλα λόγια: Επανερχομαι από την Πόλη και έλα καν (αν θέλεις δηλαδή) στην κορυφή κάποιου λό-

Εκδρομή στο Άγιο Όρος

Μετά του Θωμά αποφασίστηκε από το Δ.Σ. να γίνει εκδρομή στο Άγιο Όρος, για μια επαφή με τη μοναστική αυτή πολιτεία, με τους αμύθητους θησαυρούς.

Στην εκδρομή αυτή μπορούν να συμμετάσχουν και γυναίκες με την διευκρίνηση ότι το διάστημα που οι άνδρες θα επισκεφθούν τα μοναστήρια θα φροντίσουμε να απασχοληθούν ευχάριστα κάπου εκεί κοντά. Η ανακοίνωση αυτή είναι η πρώτη ιδέα και δεν υποτιμούμε τις πολλές δυσκολίες που θα συναντήσουμε, με ελπίζουμε να τις ξεπεράσουμε, οπότε στο άλλο φύλλο θα ανακοινώσουμε με λεπτομέρεια το πρόγραμμα και το κόστος του.

Κάνουμε έκκληση όχι μόνο στους Μεσσηνικούς της Αθήνας αλλά και των πόλεων της Θεσ/λίας και του χωριού για συμμετοχή. Επίσης απευθυνόμαστε και στους άλλους Αγραφιώτικους Συλλόγους. Θα ήταν μια καλή αρχή για κοινές εκδρομές, που πέρα από την αλληλογνωριμία, θα πετυχαίνουμε και μικρό κόστος. Για πληροφορίες μπορείτε να τηλεφωνάτε στον Σύλλογο 10—12 π.μ. στο τηλέφωνο 5240.673 ή στον Γιάννη Παϊζάνο στο τηλ. 6510.454.

Από το Δ.Σ.

Το Μαθηματικό μας Διοσκεδάζουν

Απάντηση σε προηγούμενο φύλλο του Νοέμβρη.

1. Θα πάρουμε από το πρώτο 1 λίρα. Θα πάρουμε από το δεύτερο 2 λίρες. Θα πάρουμε από το τρίτο 3 λίρες. Θα πάρουμε από το τέτατο 10 λίρες.

Όλες οι λίρες μαζί είναι 55 αν δεν υπάρχουν κάλικες με ένα σασκουλάκι τότε η πλαστίγγα θα έδειχνε 55X2,5=137,5 γραμμάρια. Αν η πλαστίγγα π.χ. θα ήταν 134 γραμμάρια τότε 137,5—134=3,5 γραμμάρια. Η κάλικη είναι 2 γραμμάρια και η καλή 2,5 άρα 3,5:0,5=7. Άρα το εβδομο σασκουλάκι ήταν κάλικες λίρες. 2. Στην πρώτη τσέπη να βάλει 1 δεκάρικο. Στη δεύτερη τσέπη να βάλει 2 δεκάρικα. Στην τρίτη 3 δεκάρικα. Στην τέταρτη 4 δεκάρικα. Στην πέμπτη τσέπη 5 δεκάρικα.

3. Κέρδισε 20 δραχμές. 4. Μάτι.

1. Πόσα κιλά είναι ένα τούβλο όταν ζυγίζει ένα τούβλο με μισό τούβλο και ένα κιλό;

2. Έχει ένας τενεκές 24 κιλά λάδι γεμάτο. Έχει τρία δοχεία κεράτινα ένα δεκάρι, ένα 12κάρι και ένα 6κάρι. Πώς μπορούμε να μοιράσουμε το λάδι σε τρία δοχεία από 8 κιλά το κάθε ένα.

3. Ρώτησαν ένα τσέλιγκα πόσα πρόβατα είχε και απάντησε: «Όταν τα μετρώ ανά 5 ή ανά 6 περισσεύει ένα, εγώ όταν τα μετρώ ανά 7 δεν περισσεύει κανένα. Δεν είναι παραπάνω από 100». Πόσα πρόβατα είχε;

Στο άλλο φύλλο θα βρείτε τη λύση. X. Φιλίππου

Μαθηματικός

Ο ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ

● Συνέχεια από τη σελίδα 1

τη γυναίκα του και μεγάλη παρέα φίλων τους. Ο Σωτήρης Μακρυϊκας με την γυναίκα και τον πεθερό του. Ο Τάσιος Ν. Ιωακείμ με την γυναίκα και τα παιδιά τους με παρέα φίλων. Τον Απόστολο Μήλιση με την μητέρα και τον γιό του.

Ο Μήλισης Θώδης με την γυναίκα του Ευτυχία τον γιό του Σερφεϊμ γιαντή και τον ανηψιό του Καταρχία με τις γυναίκες τους. Ο Θανάσης και Θωμάς Ζαφείρης με τις γυναίκες τους και τον Σωτήρη Πασιζάνη με την Ζωγράφου ανηψιά του Τατιάνα. Οι αδελφές Ελένη και Χριστίνα Μήλιση, η καθηγήτρια Φωτεινή Ιβρανί με τον άντρα της Αποστόλη. Ο Γιώργος Β. Ψημμένος με την Βασιλική, την μάνα του Ευτυχία, την αδελφή του Βαγγελίτσα με τον άντρα της και τον Γιώργο και την Γεωργία Μαρουσοπούλου (Καλιτά).

Ο Μήλισης Καπερώνης με την γυναίκα του Α. Κουτσικα και τα παιδιά του και μεγάλη παρέα φίλων τους. Η Πολυτίμη Νάκα

(Μήλιση) με τον άντρα της Τάσο και το μουσικό συγκρότημα που ήταν υπέρχος από την αρχή, κέρδισε ομειωτο το κέφι ως το τέλος. Το αποτελούσαν οι κ.κ. Ν. Παπαδόπουλος Τραγούδι - μουσούκι Μαρία Αιγιουπούλου Τραγούδι, Λεωνίδας Κουφονιάνης Κλαρίνο, Παγα, Παϊζάνης κιθάρα - τραγουδι, Παγα, Κάρρας Ντραμ και Γεώργιος Μωσιδής αρμόνιο.

Αν δεν έρχιγες τον άσσο, ή αν τον εκλείγες αυτήν την πόρτα, το παιχνίδι ήταν δικό σου...

Από την άλλη πάντα, ο Τόκαλης ασχολείται με τα ωραία μουσικά χαρίσματα, που πρέπει το μισοκάρτι να είναι μικρό και όμορφο αν είναι κακομούτσουνο, δεν το σφάζει κρίνεται ακατάλληλο για το μαγαζί του. Απέναντι στον Καλιτά, ο Θ. Τσιγγάρας και Κ. Μπακαλάκος, τρώνε το μεζεδάκι τους και πίνουν το ωραίο κρασί του Ηλία. Απέναντι στον Κρανιά κάθονται, στον κασπέ φρισμένο γεροντάκια και αναπολούν τα καλά παλιά χρόνια της νεότητάς τους. Και ποιο πέρα, ο Θεόδωρος, μια στο θελόνη, μια στο φελό και μια στο βιολι και με απλωχεριά κερνάει καφέδες στην πολυπληθή πελατιά του.

ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ

Στις συνδρομές Νεβρόπολης Ιανουαρίου 1987 η Κωνσταντίνου Λούλα — Παϊζάνου δρχ. 1.000 γράφτηκε Κωνσταντίνου Λούλα, ο δάιμον του τυπογραφείου βλέπετε, ζητούμε συγγνώμη και κατανοήση.

Επίσης στις ευχές η Ευαγγελία Λυπουρούλη Σβάρνα κόρη της Δημήτρας Σβάρνα που πήρε το πτυχίο της Ιατρικής ο δάιμον του Τυπογραφείου την έγγραψε κόρη του Δημήτρη Σβάρνα, ζητούμε επίσης συγγνώμη ή επισείκια.

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
Μηνιαία Εφημερίδα
— ● —
ΕΚΔΟΤΗΣ
Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών
— ● —
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
ΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
Γιμητού 80Α - Χολαργός
Τηλέφ. 6515.127
— ● —
ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Εκλεγμένη 7μελής Επιτροπή
— ● —
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29 — 7ος όροφος
104 31 ΑΘΗΝΑ — Τηλ. 5240.673
— ● —
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ:
Σύλλογοι, οργανισμοί 1000
Ιδιώτες 300
— ● —
Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Μ. Στυλιανός Ε. Κατσαρού ΟΕ
Σοφοκλέους 53 — ΑΘΗΝΑ

Κουρεντούλες στο Καφενέ

● Του Θωμά ΜΑΛΑΜΙΤΣΗ

Εκεί στο όμορφο χωριό μας, στο γεροπλάτανο του Καζάση, μαζεύονται το καλοκαίρι, αρκετοί χωριανοί μας και πίνουν το ωραίο καφεδάκι τους. Και άλλοι χαριτολογούν, άλλοι συζητούν για τα εμπόδια, για την ασπία, για τα φάρμακα και Β. Μακρυϊκας σαν καλός αμπελουργός τους λέγει τις απόψεις του, ποιά φάρμακα, είναι ποιο αποτελεσματικό, για τις διάφορες ποικιλίες κλπ. Και ο Κ. Βασαράνης, μετά την πρωινή του πορεία, γυρίζοντας κάνει στους παραδρισκομένους γύρω του, μαθήματα υγιεινής, διαστολογίας κλπ. Ο Σ. Τσιλιώνης, αφήγει διάφορα ιστορικά γεγονότα, που παρά το μέγεθος της ηλικίας του, σπάνια κάνει λάθος στις χρονολογίες. Επεμβαίνει αυτού ο μπάριμα Λάμπρος.

— Όχι δεν είναι έτσι. Ήταν βρόμικος αυτός ο πόλεμος, εξυπηρετούσε κεφαλαιοκρατικά συμφέροντα.

Τον αντικρούει ο γέρο Κωστής. Πετάνε διάφορες σπόντες άλλοι απέξω, αρχίζουν διαειφιτισμοί, τσιπίζεται ο μπάριμα Λάμπρος, τον Ριζοσπάστη κάτω από την αμασάλη και πέρνει δρόμο για τα Μαγυλικά και ο γέρο Κωστής σβάρνα το σοκάκι του Καπέκα για τις βρύσες. Τυχερός οι γρήδες τους κι αν δεν έχουν έτοιμο το φαγητό, δεν τρέχει τίποτα. Διότι έχουν αυτοί, πλέον εκτονωθεί.

— Τρώνε για να ακατήσουν δυόμισι και την άλλη μέρα, πάλι τα ίδια με άλλα θέβια θέματα.

Απέναντι οι αδελφοί Ζούκα, διαλαλούν τα εμπροεμμάτια τους και προπαντός τα φρέσκα ψάρια της λίμνης που μερικές φορές πιάγουν κάτι ξεριγυρισμένα, ίσια με άλογα... 25 κιλά το ένα! Άλλοι παίζουν μέσα τάβλι, χαρτιά, για το ποιος θα κερδίσει, να πάρει σε μοιγή του τα ωραία μεγάλα λουκούμια του Καζάση, που κι εγώ δεν ξέρω, που τα βρίσκει τόσο μεγάλα, ίσια με τα αγαγοκάρια της Εκκλησίας... Φυσικά και εκεί υπάρχουν διαειφιτισμοί. Επεμβαίνει όμως ο Θωμάς, σαν καθηγητής και δείνει την λύση...

— Αν δεν έρχιγες τον άσσο, ή αν τον εκλείγες αυτήν την πόρτα, το παιχνίδι ήταν δικό σου...

Από την άλλη πάντα, ο Τόκαλης ασχολείται με τα ωραία μουσικά χαρίσματα, που πρέπει το μισοκάρτι να είναι μικρό και όμορφο αν είναι κακομούτσουνο, δεν το σφάζει κρίνεται ακατάλληλο για το μαγαζί του. Απέναντι στον Καλιτά, ο Θ. Τσιγγάρας και Κ. Μπακαλάκος, τρώνε το μεζεδάκι τους και πίνουν το ωραίο κρασί του Ηλία. Απέναντι στον Κρανιά κάθονται, στον κασπέ φρισμένο γεροντάκια και αναπολούν τα καλά παλιά χρόνια της νεότητάς τους. Και ποιο πέρα, ο Θεόδωρος, μια στο θελόνη, μια στο φελό και μια στο βιολι και με απλωχεριά κερνάει καφέδες στην πολυπληθή πελατιά του.

Κι ένα, από αυτά τα χαρούμενα—πρωινά για και Εξαμηνία από κάτω ο Γιάννης ο Πάσχος. Ψηλός δυο μέτρα, πάντα χαμογελαστός, καλοκάγαθος, με το γαλήνιο εκείνο βλέμμα του.

— Θωμά Καζάση καλημέρα.
— Βρε ...καλώς τον φίλο μου τον Γιάννη.
— Βλέπεις Θωμά και αν ανήκουσε σε διαφορετικές παρατάξεις, εγώ, ήρθα να σε δω και να πιω καφέ.

— Κάθισε ...Γιάννη εγώ θα σε κεράσω και σεβριρόντας τον καφέ ο Θωμάς λέγει:
— Ορέ Γιάννη απόψε σε ίδια στο όνειρό μου, ήταν που θα ερχόσουνα να σε δω.
— Πως μου έβλεπες Θωμά;
— Να ...ότι τάχα εμείς οι δεξιοί, κατεβήκαμε στο νομόρχη με μαύρες σημαίες και ζητούσαμε να μας δώσει γερό από την λίμνη και εσφαιτικά βλέπω εσένα, με ένα κοντάρι επτά μέτρα και στην κορυφή είχες κρεμασμένη μια τεράστια σημαία της Ν.Δ. και λέγατε στους άλλους.

— Αφού ο Πάσχος ήρθε με μας αυτός που έφαγε ένα κάρο Εύλο, έκαστος χρόνια εξορία, έλειξε το πανηγύρι, θα έρθουν όλοι με μας. Πως το εξηγείς αυτό Γιάννη, πως να σε δω στον ύπνο μου και σήμερα να έρθει εδώ, μυστήρια πράγματα, ανεξήγητα...

— Ξέρω και γω Θωμά, αυτοί οι επιστήμονες δίνουν κάποια λύση.. τηλεπάθεια την λέγουν ή μάλλον μεταδίδωση σκέψους.
— Δηλαδή Γιάννη, η σκέψη η δική μου, εισχώρησε στον δικό σου εγκέφαλο και είδε τί σκέφτεσαι...

— Μάλλον κάτι τέτοιο Θωμά.. Αφηρημένα συμφωνούσε ο Πάσχος, διότι παρακολουθούσε μια συζήτηση έξω, που άλλοι λέγαν ότι ο πρόεδρος είναι καλός, άλλοι δεν είναι καλός. Και ο πρόεδρος κι αυτός κατέβαινε στον νομόρχη, ζητούσε δέκα, πάρε δυό. Δεν μου φτάνουν για τα έργα που άρχισα. Κάνε υπομονή για τον χρόνο, δεν έχω άλλα, και ο πρόεδρος με τη σειρά του είπε το τραγούδι: Θαρρείς κουμπάρη και τάχια, θαρθών τον ..άλλη φορά.. αλλά πιστός στο κόμα..

Για μία στιγμή όμως συνήλθε ο Πάσχος, σηκώνεται και λέγει:
— Ακουσε φίλε Θωμά, είδα κι εγώ ένα όνειρο χθες βράδυ.
— Τι όνειρο είδες Γιάννη;
— Ίδα τάχατες ότι οι δικοί μας οι κουκουέδες, έξω από την Καρδίτσα, εκεί στο τσεφλίκι του Δελιδιλιώτη, είχαν σπυμένο ένα μεγάλο κανόνι, μεγαλύτερο από κείνο που έφτιαξε εκείνος ο αυστριακός μηχανικός του Μωάμεθ και τρυπούσε τα τείχη του Παλαιού Λόγου, στην Κωνσταντινούπολη. Με την διαφορά όμως, ότι ετούτο δεν πετούσε μπάλες, αλλά πετούσε δέματα, με κόκκινες μεγάλες σημαίες με το σφουροδρέπανο στην κορυφή. Γέμισαν τα κεραμίδια, γέμισαν τα σοκάκια, ένα γόνατο καταλάβατε, έξω ο κόσμος και μάζευσε και συ και χαιρόσαν...

Γέλασαν όλοι και κάποιοι ειπε:
— Μπάριμα Γιάννη ήρθες δεύτερος...

Γέλασε και ο Πάσχος και λέγει
— Δεν περάει Θωμά, θα στην φέρω κι εγώ άλλη μέρα χωρίς να το καταλάβεις. Κάποτε θα σε πετύχω, να είσαι ξεκούμπωτος όπως ήμουν και εγώ σήμερα.

Και η Ζωή συνεχίζεται. Ας κάνουμε υπομονή να δούμε, τι σκέφτεται ο Πάσχος να σκαρώσει τον Θωμά...

Υ.Γ. Το κείμενο γράφτηκε πριν χάσουμε τον ασίγηστο Γιάννη Πάσχο για τον οποίο ασ είναι ελαφριά η γη που τον σκεπάζει.

ΣΑΣ ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ:

Στο κέντρο της Αθήνας —ΑΒΕΡΩΦ 31 & ΑΧΑΡΝΩΝ— λειτουργεί ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ «ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΠΡΟ — ΠΟ ΚΑΙ ΛΑΧΕΙΩΝ» του κ. ΝΙΚΟΥ ΚΑΤΣΑΚΟΥ (γιος του συγχωριανού μας ΔΕΥΤΕΡΗ ΚΑΤΣΑΚΟΥ) Τηλ. 8227.465. Ακόμα εδώ παρέχονται υπηρεσίες και συμβουλές σε ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΑ — ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ. Εξοφλούνται λογαριασμοί ΔΕΗ, Ε.Τ.Δ.Α.Π., ΟΤΕ.

● ΕΠΙΣΚΕΤΩΘΕ ΜΑΣ.

Νέα απ' το χωριό Μεσενικόλα

Τού Παναγιώτη Ποδημάτα τ. Γραμματέα τής Κοινότητας

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1987

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ

Ο κακός χειμωνατικός καιρός συνεχίστηκε και κατά τον Φεβρουάριο και μόνο το δεύτερο 10ήμερο άλλαξε ο ψυχρός άνεμος με ζεστό Νότιο αποτέλεσμα τούτου η ταγ να θιαστούν να ανθίσουν οι αμυγδαλιές. Το τρίτο όμως 10ήμερο η κατάσταση του καιρού επιδεινώθηκε και οι αμυγδαλιές παραδόθηκαν άνευ όρου στους ψυχρούς ανέμους με κίνδυνο να χάσουν την παραγωγή τους κατά τα έτος τούτο. Οι χωριανοί μας βρήκαν την ευκαιρία να εργαστούν λίγες μέρες στα αμπέλια για κλάδεμα των αμπελιών και των ελαιόδένδρων. Η δουλειά συσσωρεύεται τώρα για τον Μάρτιο στον οποίο οι γεωργοί μας πολλά περιμένουν αφού οι μήνες του χειμώνα παρήλθαν θα τον δούμε και αυτόν.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΝΕΟΥ

ΚΟΙΝΟΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Με αποφάσεις του Κοινοτικού Συμβουλίου καθορίστηκαν οι όροι των δημοπρασιών που θα ενεργήσει η Κοινότητα για την μίσθωση του Εσχικού Κέντρου στη θέση «Καστανιές» του οποίου η μίσθωση λήγει την 31 Μαρτίου 1987 και του νεοκατασκευασθέντος Καφέ-Μπαρ κάτω από το Πνευματικό Κέντρο μετά του Ξεγώνος αυτού. Η πρώτη δημοπρασία που ορίστηκε την 1η Μαρτίου απέβη άκαρπος και η δημοπρασία θα επαλειφθεί την 8η Μαρτίου, η δε δεύτερη θα διεξαχθεί την 15 Μαρτίου 1987.

Η ΕΝΩΣΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Για τρίτη φορά το Νομαρχιακό Ταμείο Καρδίτσας ανέβαλε την συζήτηση του θέματος περί ενώσεως των Κοινοτήτων σε Δήμους, αφού οι κάτοικοι των χωριών και η Κοινοτικά Συμβούλια δεν έχουν επαρκώς ενημερωθεί για την νέα αυτή κατάσταση των πραγμάτων, αλλά και κανένας από τους υπευθύνους δεν είναι σε θέση να διαφωτίσει τους ενδιαφερομένους παρόλο ότι η εγγραφή πρέπει να οριστικοποιηθεί μέχρι τέλους Απριλίου.

ΑΛΛΑΓΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΟΥ ΟΓΑ

Διορισθείς πλέον μόνιμα στην Κοινότητά μας ο Ποδημάτας Θωμάς του Ρήγα ανέλαβε επίσημα και τα καθήκοντα του Ανταποκριτού του ΟΓΑ από την 1η Μαρτίου 1987, μέχρι τότε υπεύθυνος ήμουν εγώ για την εξυπηρέτηση των ενδιαφερομένων κατοίκων του χωριού μας αποχωρώντας έστειλα σχετική αναφορά στη Δ/νση του ΟΓΑ η οποία δημοσιεύεται σε άλλη στήλη.

ΒΡΑΔΙΑ ΑΓΡΑΦΩΤΙΚΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ

Στις 16 Φεβρουαρίου στην αίθουσα του Δημοτικού κληρονομήσθηκε από τον Καρδίτσα οργανώθηκε από το Δ/κό Συμβούλιο της Ένωσης Αγραφιωτικών χωριών του Νομού.

Στην εν λόγω εκδήλωση παρέλασαν επί τρεις ώρες ερασιτέχνες αγραφιώτες τραγουδίστριες και οργανοπαίχτες της αγραφιωτικής περιοχής, όπου τραγουδούσαν τα αυθεντικά αγραφιωτικά τραγούδια, το χωριό μας αντιπροσώπευσε επίσης η Ελευθερία Παρικλή Μαλαμίτη, που ήταν καταπληκτική. Η μεγάλη αίθουσα του κεντρικού γυμνασίου πριν της καθορισθείς ώρες και οι διάδρομοι και η εξέδρα κατακλείστηκαν από επισκέπτες και φίλους του δημοτικού τραγουδιού, όσοι δεν παρακολούθησαν την εν λόγω μουσική βραδιά, η οποία είχε εξαιρετική επιτυχία, πολλά έχασαν.

Ο ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Όπως είχε εξαγγελθεί, την 21 του μηνός Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα ο ετήσιος χορός των Μεσενικολιτών που βρίσκεται εκεί, το χωριό οργάνωσε το Δ/κό Συμβούλιο του Συλλόγου, στην αίθουσα το «Ζωγραφικό Σαλόνι». Η αίθουσα ήταν μάλλον προσιτή, το μεγαλύτερο μειονέκτημά της ήταν η πίστα, πολύ μικρή, επίσης πολλά πράγματα δεν έλεγαν και οι αποσπασμένοι της ορχήστρα, έτσι, που να μην δημιουργηθεί το κέφι που θα έπρεπε, η κουζίνα σε άλλους αρκετά καλή, σε άλλους καλή, και σε άλλους παραπονούμενος, αφού σε άλλους σερβιριζαν μπριζόλα, σε άλλους σουβλάκια και σε άλλους τη συνηθισμένη «όσλο» με τον αρακά, που όσοι την έφαγαν μείναν με το παράπονο. Κατά τα άλλα όλα πήγαν καλά, από το χωριό κατεβήκαμε με πούλμαν καμιά τριανταπενταριά άτομα, συμπεριλαμβανομένων και των δώδεκα παιδιών του χορευτικού μας ομίλου. Το πούλμαν μισθώθηκε από το ΚΤΕΛ Καρδίτσας, αντί 40.000 δρχ., έβαλε ο Σύλλογος, επίσης ο Σύλλογος επιβαρύνθηκε και με 15 εισιτήρια των παιδιών κλπ. Τους παρευρεθέντες χαιρέτησε στην αρχή ο Πρόεδρος του Συλλόγου Αγγελος Ποδημάτας. Τον χαιρέτισε από το χωριό μετέφερε ο Πρόεδρος της Κοινότητας Αλέξανδρος Γιαννακόπουλος, και τον χορευτικό όμιλο παρουσίασε εγώ, με σύντομο απολογισμό. Γενικά η εκδήλωση της βραδιάς αυτής, που έδωσε την ευκαιρία στους Μεσενικόλιτες της Αττικής, και του χωριού, να τα πουν από κοντά, είχε μια καλή επιτυχία και οι τιμημένες αυτήν αγήλθαν στα 300 περίπου άτομα.

Ο ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ

Σε πείσμα των καιρών και των περιστάσεων, παλεύουμε να αξιοποιήσουμε τον χορευτικό μας όμιλο. Όπως τα είπαμε και στη βραδιά του χωριού, κατά το έτος 1986 το Υπουργείο Νέας Γενιάς μας ενίσχυσε με 200.000 δρχ. Από διάφορες προσφορές ιδιωτών που κατά καιρούς τα σπινάκια τους δημοσιεύθηκαν στη Νεβρόπολη, ως και από ενίσχυση του Συλλόγου των Αθηνών κατά το έτος 1986, με 80.000 δρχ. και με 25.000 δρχ. φέτος το 1987, του ιδίου Συλλόγου, πέραν των άλλων εδών (πούλμαν και φαγητό των παιδιών κλπ.), μπορούσαμε να εγγραφίσουμε το ύψος για 8 γυναικείες φορεσιές, τις οποίες τις ράβει και τις κεντάει μια ειδική ράπτρια στα Τρίκαλα. Επίσης 8 φουστανάλλες κομπλέ (με γιλέκο, πιατά καλτσόν, ζουζούρια, ακούφιες κλπ.) παραγγέλλθηκαν σε ειδικόν και άριστον τεχνίτη, κάτοικο του χωριού Πρόδρομος. Στον χορό της Αθήνας τα παιδιά φόρεσαν τις φουστανάλλες που είπαμε ως τότε ο τεχνίτης, τα δε κομπλέ τις φορεσιές μισοφτιασμένες, αφού υπολείπονται τα κεντήματα και ειδικές ποδιές. Με όλα αυτά ο χορευτικός μας όμιλος κατευθύνθηκε τους χωριανούς, και φίλους μας, που βρέθηκαν στο χωριό οι οποίοι καταχειροκρότησαν και συγχάρηκαν τα παιδιά που χόρευαν και απέδωκαν θάυμαστα στο χωριό και στην εμφάνισή, έτσι ώστε πολλοί προσφέρθηκαν να βοηθήσουν με ανάλογα χρηματικά ποσά. Σε μια σύντομη επίσκεψη παιδιών στα τραπέζια των παρευρεθέντων, συγκεντρώσαν 35.000 δρχ. για την κάλυψη μέρους των εδών μας. Κατά την επίσκεψη των παιδιών στα τραπέζια τα διασκεδάζοντων, πρόσφεραν οι πιο κάτω (σημειώνουμε ειγούς που πρόσφεραν πάνω από 500 δρχ.).

Η ΛΙΜΝΗ ΝΙΚ. ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Κατατέθηκε πρόσφατα στη Βουλή τροπολογία του Νόμου 1262) 82 και εντός των ημερών αναμένεται να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Με το εν λόγω νομοθέτημα μετατρέπεται το χωριό μας σε χωριό της ΔΕΗ που μέχρι τώρα δεν επέτρεπε τις χρήσεις της Λίμνης από τρίτους, έτσι ανοίγεται ο δρόμος για την εκτέλεση διαφόρων έργων γύρω από τη Λίμνη και να αρχίσει σταδιακά η τουριστική ανάπτυξη της περιοχής. Υστερα από αυτό ο Ε.Ο.Τ. θα είναι ελεύθερος να δράσει για την τουριστική ανάπτυξη της Λίμνης, και της γύρω από αυτή περιοχής. Εδώ μπορούμε να προτείνουμε την κατασκευή διαφόρων τουριστικών κέντρων, ξενοδοχείων, συγκροτημάτων κλπ. στην πανοραμική και περσιόπη θέση «Διάσελος» από την οποία θέσει βλέπει κανείς ολόκληρο τον κόλπο της Θεσσαλίας, ως τα Τρίκαλα και το Δομοκό, την Λίμνη, και τα γύρω από αυτή αγραφιωτικά βουνά, από τη Νιόλια μέχρι το Βουτσικό, ως το έχει υπόψη του λοιπόν, η Κοινότητά μας και ο Ε.Ο.Τ.

Αγωνούλα Μαρία 1000. 3) Θώδης Σεραφείμ 1000. 4) Ψημμένος Γεώργιος του Βασιλείου 500. 5) Ευθυμίου Αικατερίνη 1000. 6) Ποδημάτας Θωμάς του Σωκράτη 2000. 7) Ψάρρα Καίτη Χρ. 1000. 8) Σάρνα Ολγα 1000. 9) Πολυτίμη Αθ. Νάκα Μηλίση 2000. 10) Κάτσιανος Κων/νος Δημητρίου 2000. 11) Ποδημάτας Κων/νος 500. 12) Τσιάνης Ηλίας 500. 13) Βελέτης Νικόλαος 1000. 14) Ζούκας Αλκιβιάδης 500. 15) Καρακατάνη — Νάκου Εριφύλη 500. 16) Ιωακείμ Αναστάσιος Νικολάου 5000. 17) Κρανιά Φωτεινή 1000. 18) Αγωνούλας Γεώργιος του Πανσινία 1000. 19) Ιωακείμ Φώτιος Γρηγορίου 1000. 20) Καζάσης Θωμάς Δημητρίου 1000. 21) Μιχαλάκης Μαγώλης 1000. 22) Βασαράδης Κων/νος του Νικόλαου 1000. 23) Βαλάφρας Λάκης Ιωάννου 1000. 24) Κατοίκος Σωτήριος Ηλίας 1000. 25) Κασάκος Θωμάς 2000. 26) Παϊζάνος Ιωάννης 1000.

Ο χορευτικός όμιλος ευχαριστεί όλους όσους πρόσφεραν για αυτόν και όσους θέλουν να προσφέρουν στο μέλλον, ο καθ' ένας τους μπορεί να δώσει χρήματα και στα Γραφεία του Συλλόγου στην Αθήνα, υπέρ της Κοινότητας Μεσενικόλα, για την αξιοποίηση του χορευτικού ομίλου.

ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ ΑΜΠΕΛΩΝΩΝ

Με επιτόπιο εξέταση των αμπελιών της περιοχής μας, από τον αρμόδιο γεωπόνο της Δ/νσεως Γεωργίας, ύστερα από αίτηση των ενδιαφερομένων κατοίκων της κοινότητάς μας, απεστάλη στην κοινότητα κατάσταση από την οποία προκύπτει πια αμπέλια εγκρίνεται η εκρίζωση, και πια από αυτά δεν επιπύονται στις διατάξεις του σχετικού κανονισμού. Επί των 50 περίπου υποβληθέντων αιτήσεων εγκρίθηκαν για εκρίζωση οι 30. Οι μη δικαιωθέντες έχουν δικαίωμα ενστάσεως.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΓΡΑΦΩΤΙΚΩΝ ΧΩΡΙΩΝ

Ομάδα από Κοινοτάρχες κλπ. εν όψει της συντάξεως των Κυβερνητικών οικονομικών προγραμμάτων, για το έτος 1987, στο τέλος του μηνός Δεκεμβρίου μετέβη στην Αθήνα και επισκέφθηκε Υπουργεία και Οργανισμούς, που μπορούν να διαθέσουν πιστώσεις ή να συμβάλουν με άλλον τρόπο στην ανάπτυξη και την βελτίωση των συνηθισμένων διαβιόσπιτων των κατοίκων των αγραφιωτικών χωριών. Οι υπηρεσίες που επισκέφθηκαν ήταν το Υπουργείο Πολιτισμού, το Υπουργείο Γεωργίας, τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας, τον Ε.Ο.Τ. κλπ. Όλοι οι αρμόδιοι υποσχέθηκαν κατηγορηματικά, ότι θα συμβάλουν ο καθένας από την πλευρά του, για την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής, βελτίωση του συγκοινωνιακού δικτύου αυτής, και την εξεύρεση λύσεων για την εκμετάλλευση του δασικού πλούτου, ως και τον πλούτο της Λίμνης Νικ. Πλαστήρα.

ΛΗΞΙΑΡΧΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Γεννήσεις.— Η Ελ.σάβη σύζυγος του Βαίου Ιωακείμ γέννησε αγοράκι, η Φωτεινή συζ. του Κων/νου Ταλιώνη γέννησε κοριτσάκι, η Φρειδερίκη Κων/νου Κορώνη γέννησε το τρίτο κατά σειράν αγοράκι, η Μιράντα Λ. Ντερτζή συζ. ύστερα του Σωκράτη Κορώνη γέννησε κοριτσάκι και η Αριστεία Σακαντέμη θυγατέρα Σωτ. Σκαμαγκούλη γέννησε αγοράκι όπως και η Θεοδώρα Τσιγαρα του Κων/νου γέννησε κοριτσάκι. Ευχόμαστε να ζήσουν και να προκόψουν.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Ι. ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
Αλκέτου 12 (Προφ. Ηλίας Παγκρατίου) ΑΘΗΝΑ
Τηλέφωνο 7523.859

αίσεις της Λίμνης από τρίτους, έτσι ανοίγεται ο δρόμος για την εκτέλεση διαφόρων έργων γύρω από τη Λίμνη και να αρχίσει σταδιακά η τουριστική ανάπτυξη της περιοχής. Υστερα από αυτό ο Ε.Ο.Τ. θα είναι ελεύθερος να δράσει για την τουριστική ανάπτυξη της Λίμνης, και της γύρω από αυτή περιοχής. Εδώ μπορούμε να προτείνουμε την κατασκευή διαφόρων τουριστικών κέντρων, ξενοδοχείων, συγκροτημάτων κλπ. στην πανοραμική και περσιόπη θέση «Διάσελος» από την οποία θέσει βλέπει κανείς ολόκληρο τον κόλπο της Θεσσαλίας, ως τα Τρίκαλα και το Δομοκό, την Λίμνη, και τα γύρω από αυτή αγραφιωτικά βουνά, από τη Νιόλια μέχρι το Βουτσικό, ως το έχει υπόψη του λοιπόν, η Κοινότητά μας και ο Ε.Ο.Τ.

Ο ΞΕΝΩΝΑΣ

Στο φουλ λειτουργήσει στις ημέρες της Αποκριάς και Καθαρής Δευτέρας ο Ξεγώνος μας στον οποίο κατέλυσαν 20 Αθηναίοι. Κατά την εδών παραμονή τους μείναν κατευχαριστημένοι από τον Ξεγώνο, όπου τους παρασχέθηκε γενική θερμανση, από τα καλοριφέρ από την καλή παρέα των συγχωριανών μας, αλλά και από τη γύρω περιοχή Λίμνη, Νεράιδα, Φράγμα, Τσαρδάκι, φεύγοντας υποσχέθηκαν πως θα διαφωτίσουν τον Ξεγώνο μας, και θα μας στείλουν βιβλία για την βιβλιοθήκη μας.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ

Για την επέκταση του Νεκροταφείου και την συντήρησή του και τη μνηστική πρόσφεραν οι: Αικατερίνη Σφέτσιου στη μνήμη του συζύγου της Χρήστου και των παιδιών της Απόστολο και Γεώργιο δρχ. 3000.

ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ — ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΙΣ

Εσφαλμένα γράφτηκε στο προηγούμενο φύλλο της Νεβρόπολης ο τίτλος κειμένου μου «Μη θίγεται το κακόν έχοντα» αντί του σωστού «Μη θίγεται τα κακά κείμενα» στη συνέχεια του ίδιου κειμένου, εκ παραδρομής γράφτηκε δύο φορές η λέξη πολιτιστικά αντί του σωστού πολιτικά. Τέλος εκ παραδρομής γράφτηκε ότι πέθανε ο Χρήστος Αθ. Γακίopoulos ο οποίος ζει και βασιλεύει στο Βόλο, αντί του σωστού Χρήστου Θεοδοσίου Γακίopoulos.

ΑΝΑΦΟΡΑ

Του Παναγιώτη Ποδημάτα τ. Γραμματέως της Κοινότητας Μεσενικόλα του Νομού Καρδίτσας Κ. Α. 21096 και ανταποκριτού του ΟΓΑ, Μεσενικόλας, 4.2.1987

ΠΡΟΣ
Τη Δ/νση του ΟΓΑ
Υπηρεσία Διοικήσεως
ΑΘΗΝΑ

Σας κάγω γνωστό ότι, σαν Γραμματέας της Κοινότητας Μεσενικόλα Καρδίτσας Κ.Α. 21096 υπηρέτησα και ως ανταποκριτής του ΟΓΑ από της ιδρύσεως του Οργανισμού τούτου μέχρι σήμερα, που συνταξιοδοτηθείς απέρχομαι της υπηρεσίας.

Κατά το χρονικό αυτό διάστημα σαν Ανταποκριτής προσπάθησα με όλες μου τις δυνάμεις να προσφέρω τις πολύτιμες υπηρεσίες μου για την προώθηση και την

| | | | |
|--|-------|---------------------------------------|-----|
| Ψημμένος Γεώργιος Στεφ. Αθήνα | 5.000 | Κάτσιανος Ηλίας Κωνστ. Μεσενικόλα | 500 |
| Μηλίσης Λάμπρος Βασ. Ν. Αφρική | 5.000 | Φάμιση — Καπέκα Αγγελική Καλαμπάκα | 500 |
| Σάκκα Γεωργία Καναδάς | 4.500 | Κρανιάς Θωμάς Γ. Μεσενικόλα | 500 |
| Βασιλάκος Κλεάνθης Αθήνα | 2.500 | Κρανιά Φωτεινή Θ. Αθήνα | 500 |
| Βασιλάκος Γεώργιος Αθήνα | 2.500 | Πανάγος Σωτήριος Βασ. Καρδίτσα | 500 |
| Κυρίσης Ηλίας Αγ. Καρδίτσα | 2.000 | Τσιγαρα Βασίλειος Λαμ. Μεσενικόλα | 500 |
| Αδαμοπούλου — Μηλίση Δημήτρα Πύλη Τρικάλων | 1.500 | Μάστορας Ελευθέριος Αθήνα | 500 |
| Τράγτου — Αθανασίου Αικατερίνη Βόλος | 1.000 | Ιωακείμ Γεώργιος Χρ. Μεσενικόλα | 500 |
| Μαρτυράκη — Ποδημάτα Ισμήνη Αρμολιάγη | 1.000 | Καλλιάς Θωμάς Βασιλ. Βόλος | 500 |
| Σθεντζούρη — Μηλίση Ελένη Αθήνα | 1.000 | Μαλαμίτης Λεωνίδας Περικλ. Μεσενικόλα | 500 |
| Τσαγανός Φώτης Αθήνα | 1.000 | Καπερώνης Ηλίας Γεωργ. Μεσενικόλα | 500 |
| Κρανιάς Φαίδων Αθήνα | 1.000 | Ιωακείμ Σωτήριος Χρ. Μεσενικόλα | 500 |
| Μαστρογιάννη — Τσιάνη Μαρία Αθήνα | 1.000 | Μαγώλης Σωτήριος Μιλτ. Μεσενικόλα | 500 |
| Αδάμος Αγγελος Αθήνα | 1.000 | Ράικος Θωμάς Μεσενικόλα | 500 |
| Αγωνούλα — Τσέλιου, Μαρίκα — Γιάννης Αθήνα | 1.000 | Βασιλοπούλας Παναγιώτης Βόλος | 500 |
| Ζαφειρής Αθανάσιος Αθήνα | 1.000 | Καραμαγκιόλας Αποστολ. Αθήνα | 500 |
| Ζαφειρής Γιάννης Αθήνα | 1.000 | Ψάρρας Τηλέμαχος Βόλος | 500 |
| Ζαφειρής Θωμάς Αθήνα | 1.000 | Γούλα — Σταχτιά Αθηνά Αθήνα | 500 |
| Ποδημάτας Κώστας Λαμ. Αθήνα | 1.000 | Καζάσης Αγγελος Χαλκίδα | 500 |
| Αργυρός Βασίλης Οινόφυτα | 1.000 | Ρέππας Σεραφείμ Αθήνα | 300 |
| Ποδημάτα Στέλλα Σωτ. Κρεμαστή Ρόδου | 1.000 | Ρούκας Δημήτρης Χαλάνδρι | 300 |
| Ποδημάτα Ελένη Σωτ. Αθήνα | 1.000 | Καραγιώργου Στέφανος Αθήνα | 300 |
| Στεφύλας Σεραφείμ Γ. Κατερίνη | 1.000 | Μήτσιος Παναγιώτης Βασ. Μεσενικόλα | 300 |
| Ποδημάτας Κων/νος Ιωαν. Λάρισα | 1.000 | | |
| Πανάγος Νικόλαος Κων/νος Αθήνα | 1.000 | | |
| Κυριακού — Σαρωνή Ευτυχία Καρδίτσα | 1.000 | | |
| Κορώνης Σπύρος Ηλία Μεσενικόλα | 1.000 | | |
| Πασιωάννου Ιωάννης Ευαγ. Μεσενικόλα | 1.000 | | |
| Μηλίσης Σπύρος Ηλία Καρδίτσα | 1.000 | | |
| Μηλίσης Ηλίας Σπύρου Θεσσαλονίκη | 1.000 | | |
| Ζαρκαδούλας Κωνστ. Αγδρ. Μεσενικόλα | 500 | | |

ΣΤΕΙΛΑΤΕ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ

● Στη «Νεβρόπολη»
● Στο Σύλλογο του χωριού σας

ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ Ο Π. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗΣ ΤΟΥ ΟΓΑ

Ο τ. Γραμματέας της Κοινότητάς μας Παναγιώτης Ποδημάτας, παραιτήθηκε από την ιδιότητα του ανταποκριτή του ΟΓΑ απεστείλε στην Δ/νση του ΟΓΑ την πιο κάτω αναφορά.

Θεωρώ την ιδιότητα του ανταποκριτού του ΟΓΑ ως λειτουργημένο και γι'αυτό κάθε ανταποκριτής θα πρέπει να μην εργάζεται σύμφωνα με την αμοιβή του από τον ΟΓΑ, αλλά με την ιδέα ότι εξυπηρετεί τον χωριανό του, τον συνάνθρωπό του και το κοινωνικό σύνολο, που έχει ταχθεί να υπηρετήσει.

Οι εκθέσεις μου, από τους επιθεωρητές σας, είναι άριστες, όπως νομίζω και ο εκεί φάκελλός μου να μη φέρει κανένα ψεγάδι, πράγμα που εύχομαι και στον αντικαταστάτη μου, νεοδιορισθέντα Γραμματέα της Κοινότητας Ποδημάτα Θωμά, ο οποίος θα αναλάβει και τα καθήκοντα του ανταποκριτού του ΟΓΑ, εγώ από πλευράς μου θα προσπαθήσω να τον βάλω σε καλό δρόμο.

Μετά τιμής,
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ